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Măsurile stabilite de Bi
roul Comitetului judeţean 
ai U.T.C. pentru spriji
nirea zonelor sinistrate

tn cursul zilei de vineri, 22 mai
B. c., tovarăşul Nicolae Ceauşescu, 
însoţit de tovarăşii Emil Bodnaraş, 
Gheorghe Pană, Gheorghe Rădulescu, 
Florian Dănălache, Dumitru Popescu, 
a făcut o vizită operativă de lucru 
în judeţele Brăila şi Galati, în care 
în aceste zile au loc mari acţiuni 
de prevenire şi combatere a inunda
ţiilor.

Nu a trecut decit o săptămînă de 
la primele veşti despre inundaţiile 
abătute asupra unor aşezări ome
neşti — sate şi oraşe — asupra unor 
cîmpii din Transilvania şi iată că, 
din nou, continuu, forţele oarbe ale 
naturii se abat asupra altor şi altor 
zone geografice, afectînd sale, o- 
goare mănoase şi întreprinderi din 
partea de răsărit a ţării. In vreme 
ce în localităţile greu lovite de fu
ria revărsărilor, Satu Mare, Tg. Mu
reş, Dej, Alba lulia, Mediaş, Sighi
şoara şi multe altele — oamenii 
muncii, răspunzînd cu un înalt simţ 
patriotic chemării partidului, vibran
tului apel al Biroului Executiv al 
Consiliului Naţional al Frontului U- 
nităţii Socialiste, depun acum efor
turi uriaşe pentru lichidarea efecte- 
lor catastrofei, pentru readucerea 
vieţii, a activităţii economice şi so
ziale pe făgaşul normal, alte locali, 
tăti şi întinse suprafeţe agricole sínt 
lovite de calamitate sau se află în 
mare pericol de a fi supuse inunda
ţiilor.

Pe tot parcursul drumului străbă- 
lut cu elicopterul, în judeţele Ilfov, 
Ialomiţa, Brăila, Galati, privirea dis- 
tinge largi suprafeţe cultivate, aco- 
perite — continuu sau intermitent 
— de «pe. Chiar şi acolo unde nu 
s-au revărsat rîuri sau pîraie, apa 
provenită din marile ploi din ulti
mele zile bălteşte pe ogoare, în gră
dini, îrk sate. După patruzeci de mi
nute de zbor, la orizont se răd co
şurile fumagtnde ale Combinatului 
de celuloză şi hîrtie — Chişcani, 
fabricile şi întreprinderile din zona 
industrială a Brăilei aflate In plină 
activitate.

Aparatul de zbor se îndreaptă spre 
Dunăre. De Ia numai 100 m altitu
dine, fluviul apare în toată imensi
tatea sa, se văd apele umflate, pli- 
ne de Hngînd cheiul portului 
Brăila. Elicopterul se îndreaptă spre 
est, de-a lungul braţului Măcin, pî- 
nă în apropierea oraşului cu acelaşi 
nume din judeţul Tulcea. Peste tot, 
apele învolburate ale Dunării s-au 
întins în lunci din care nu se mai 
văd decit coroanele arborilor şi ca
se invadate sau înconjurate pînă la 
prispă de ape. Şi totuşi, în acest 
imens teritoriu lichid, în mijlocul a-  
cestei mări miloase, există o uriaşă 
oază de verdeaţă, netulburată: Insu
la Mare a Brăilei.

Situată între braţul Vilciu şi al
bia Dunării Vechi, această insulă a 
apărut pe hartă în 1964. Cunoscută 
sub numele generic de Balta Brăilei, 
fosta împărăţie a apelor, cu funduri 
de bălti, stufărişuri şi păduri de 
sălcii, a devenit în ultimii ani, da
torită unor mari eforturi materiale 
ale statului nostru, o cîmpie ferti
lă. O suprafaţă de peste 72 000 hec- 
tare a fost pusă Ia adăpostul unor 
diguri cu o lungime de 156 km. Lun
gimea canalelor principale, secun
dare şi terţiare, săpate cu ajutorul 
mijloacelor moderne, totalizează 
1 400 km.

In insulă au fost create 7 sisteme

mari de desecare a bălţilor, cu 13 
staţii de pompare. In urma desecă
rilor, a defrişării stufărişurilor de 
pe 22 395 hectare şi sălciilor de pe 
17 500 hectare, suprafaţa arabilă a 
ajuns la 56 000 hectare. Incepînd 
din 1965, pe pămînturile smulse a- 
pelor s-au înfiinţat 40 de ferme a- 
gricole, care, anul trecut, de pe 
87 000 hectare au obţinut în medie 
5144 kg porumb la hectar. Numai 
cantitatea de boabe livrată peste 
plan în 1969 însumează 48 236 to
ne. Totodată, pe teritoriul insulei au 
fost create ferme de animale cu o 
capacitate de zeci de mii de capete.

Creatorii şi beneficiarii acestor 
pămînturi noi se află, de mai multe 
săptămîni, încleştaţi într-o aprigă 
bătălie cu furia apelor. Ei au ieşit 
învingători în momentele culmina
ţiei undei de viitură din aprilie, Iar 
acum continuă cu tenacitate să a- 
pere acest valoros patrimoniu agri
col al ţării.

... Este ora 14. Elicopterul oficial 
aterizează în insulă, la marginea sa
tului Salcia. Tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu şi ceilalţi conducători de 
partid şi de stat sínt întîmpinati a- 
ici de tovarăşii Mihai Gere şi Ion 
Stănescu, de Mihai Nicolae, prim- 
secretar al Comitetului judeţean 
Brăila al P.C.R., şi de loan Teşu, 
adjunct al ministrului agriculturii şi 
silviculturii. In faţa unei hărţi a 
insulei, tovarăşul Nicolae Ceauşescu 
este informat în amănunţime despre 
starea digului care apără incinta. Pî
nă la această oră, acest zid întărit 
cu pămînt şi fascine a rezistat şi 
rezistă în fata viiturilor. O porţiu
ne de 3100 m, unde apele au a- 
jjuns la 50—60 cm de coronamentul 
digului, este primejduită în aceste 
momente. O altă zonă, în lungime 
de 11 000 m, unde viitura se ridică 
pînă la 60—70 cm de cota digului, 
este, de asemenea; în pericol. In a- 
ceste locuri se concentrează acum 
toate energiile existente în insulă. 
3 300 de localnici, ajutaţi de 1 300 de 
ostaşi, de maşini, bacuri şi utilaje 
grele, 60 000 de saci de pămînt, fas
cine şi alte materiale de construc
ţie — imense forţe umane şi mate
riale sínt aruncate în bătălia cu a- 
pele.

Printr-o contradicţie de care nu
mai natura este în stare, culturile de 
porumb de pe 35 000 hectare şi de 
floarea-soarelui, pe 6 000 hectare, sint 
mai frumoase în acest an ca oricînd. 
Hotărîti să apere cu dîrzenie aceas
tă mare avuţie, locuitorii insulei nu 
precupeţesc nici un efort, muncind 
zi şi noapte, pentru ridicarea şi con
solidarea digurilor aflate în pericol. 
Totuşi, pentru orice eventualitate, 
pentru a elimina orice risc, peste 
30 000 de animale au fost evacuate. 
Este pregătită în amănunţime şi e- 
vacuarea populaţiei, In caz de ne
voie.

Din nou la bordul unui elicopter, 
uşor, de recunoaştere. . .  Tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu urmăreşte atent 
lucrările ce se desfăşoară în zona de 
amonte a incintei, între Salcia şi 
Măraşu, pe porţiunile de dig unde 
apeie fluviului revin tot mai ame
ninţătoare, atingînd o cotă cu aproa
pe 5 metri mai înaltă decît nivelul 
mediu. Conducătorul partidului şi 
statului nostru recomandă să se ia 
cele mai energice măsuri, să se folo
sească toate forţele, să se facă tot 
ce e omeneşte posibil pentru ca a
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pele să nu treacă, pentru a fi sal
vate aceste pămînturi care valorează 
enorm pentru economia naţională.

Nu se mai urmează cursul sinuos 
al Dunării Vechi, ci se taie în dia
gonală drum pe direcţia Brăila. Este 
un spectacol pe cit de contradic
toriu, pe atît de fascinant. Această 
imensă întindere netedă ca în pal
mă, fostă pină acum cîtiva ani .Bal
ta", Împărăţie a apelor şi sălciilor 
plîngătoare, astăzi Insula Mare a 
Brăilei, este o oază de linişte în 
care culturile se dezvoltă normal şi 
oamenii muncesc la cîmp cu calm 
şi linişte de parcă petecul acesta <̂ e 
pămînt s-ar afla nu înconjurat de 
apele viforoase şi murdare ale flu
viului, ci la depărtări de zeci şi zeci 
de kilometru

De la altitudinea joasă la care se 
zboară, ochiul deosebeşte cu uşu
rinţă culturile de porumb de cele 
de floarea-soarelui, pe cele de grîu 
de cele de lucernă. Sint în plină 
desfăşurare lucrările de întreţinere. 
Oamenii se opresc din lucru pentru 
io clipă şi, cătînd în sus, flutură ba
tiste. Mulţi din cei de jos ştiu că în 
trecere se află secretarul general 
al partidului, tovarăşul Nicolae 
(Ceauşescu, neobositul conducător, 
/care nu pregetă o clipă, care nu pre
cupeţeşte nici un efort pentru a fi 
acolo unde se ridică cele mai grele 
probleme ale acestor zile de aprigă 
luptă cu stihiile şi unde sfatul şi în
drumarea sa sínt mai mult decit 
priunde necesare.

Aici, aşadar, digurile, care încing 
ca o centură Insula, au rezistat şi 
,vor rezista. Aici ie  va lucra, se va 
cosi lucerna, va rodi porumbul, 
floarea-soarelui va păta cu galbenul 
ei auriu vaste întinderi de pămînt.

Brăila. Se aterizează pe stadionul 
nou al oraşului, aflat intr-un înain
tat stadiu de construcţie. Mii şi mii 
de cetăţeni ai Brăilei, aflînd că în 
oraşul lor — vestitul oraş dunărean 
azi important centru al industriei 
constructoare de maşini grele, al in
dustriei hîrtiei şi celulozei, al şan
tierelor, va sosi secretarul general 
al partidului — i-au ieşit în întîm- 
pinare, au venit să-i ureze bun sosit, 
să-i asculte îndemnul şi sfatul. 
Prim-secretarul Comitetului orăşe-

(Continuare în pag. a IlI-a)

168 de case distruse sau avariate — o parte a unui bilanţ dureros 
al inundaţiilor care au avut loc la Dumbrăveni

Dînd glas fierbinte! dorinţi a în
tregului tineret sibian de a con
tribui prin muncă şi donaţii de 
bunuri materiale şi băneşti şi ţi- 
nînd seama de numeroasele propu
neri şi iniţiative, precum şi de ni
velul de participare a tinerilor ro
mâni, germani, maghiari pentru 
refacerea vieţii economice şi so
ciale şi ajutorarea populaţiei din 
zonele afectate, Biroul Comitetului 

l judeţean U.T.C. Sibiu a stabilit 
i următoarele măsuri:

— întregul tineret, organizaţiile 
' U.T.C. vor participa la repunerea 
î în funcţiune a utilajelor şi mijloa- 
j celor de transport, la recondiţio- 

narea produselor din întreprinde
rile industriale şi agricole. în acest 
sens zilnic vom antrena în muncă 
3 500 de tineri muncitori, funcţio
nari şi intelectuali din municipiul 
Mediaş; vor fi antrenaţi 2 300 de 
elevi la lucrările de curăţire a o- 
raşelor, reparatul străzilor, la 
transportul şi distribuirea alimen
telor, la ajutorarea familiilor si
nistrate pentru refacerea locuin
ţelor.

Aceleaşi lucrări vor fi efectuate, 
prin antrenarea unui număr de 
850 elevi, muncitori şi funcţionari, 
la Dumbrăveni şi 360 muncitori şi 
600 elevi la Copşa Mică.

Pentru refacerea adăposturilor 
în zootehnie, săparea de şanţuri 
pentru scurgerea apelor de pe te

ta  centrul de colectare a pro
duselor agro-alimentare pentru 
sinistraţi din Piaţa gării nr. 3 
din Sibiu au fost predate, din 
diferite sate şi comune ale ju
deţului Sibiu, importante canti
tăţi de grîu, porumb, cartofi, 
oua, slănină, brînzeturi, conser

ve, zahăr şi altele.

Frumuseţea 
faptului cotidian

î n  p a g i n a  a  3 - a  x

SUTELE DE MII 
m TEZAURUL

Peste o jumătate ele 
milion de lei — în 
contul 2 000

Peste 100 000 kg pro
duse vegetale
Peste 500 capete de 
animale şi păsări
Sute de mii de articole 
de îmbrăcăminte
Peste 9 000 kg 
produse animaliere
Peste 100 000 ouă

Tineri şi vîrstnicl, toţi cetăţenii 
patriei sínt ca un singur om. Dure
rea s-a preschimbat în bărbăţie, 
munca neobosită pentru ajutorarea 
celor loviţi de calamitate a devenit 
o datorie de onoare a fiecăruia. Dar 
cuvintele mari nu-şi au locul cînd 
se vorbeşte despre astfel de fapte 
simple, profunde şi emoţionante. 
Gestul obişnuit, dar măreţ, cotidian 
al cetăţeanului conştient a devenit
»  impresionanţii carte de vizită a 
întregului popor.

Pretutindeni se munceşte cu for
te înzecite. Optimismul caracteristic 
poporului nostru nu se dezminte 
nici o clipa.

Unul dintre aspectele diurne ale 
yastei acţiuni de Înfruntare a ur
mărilor catastrofei ce s-a abătut pes
te unele ţinuturi este un fapt de
venit cotidian, acela de a dona bu
nuri materiale, de a ajuta direct. 
Sute de mii de obiecte de îmbrăcă
minte au fost donate pentru sinis
traţi. Numai la centrul deschis la 
clubul „Independenta" din Sibiu se 
depun zilnic aproape 9 000 de obiec
te de îmbrăcăminte şi încălţăminte. 
Ieri dimineaţă, la acest centru, un 
fapt emoţionant. Cetăţenii aşteptau 
cu răbdare să le vină rîndul. Fie
care venise cu cite o valiză sau 
două de obiecte vestimentare. A- 
lexandrina Oprişor de pe str. 9 Mai, 
17, pensionară, adusese o mulţime 
de lucruri, cit putuse ea transporta. 
Ultimul dintre obiectele donate a 
fost şi o jachetă pe care a dezbră
cat-o chiar atunci de pe ea. Se gră

bea spre casă pentru a mai aduce 
şi alte haine. Cu vocea tremurindă 
a întrebat dacă soţul ei n-ar putea 
da o mină de ajutor la transporta
rea coletelor ce se fac aici, folosind 
autoturismul personal.

-ti-
Zi de zi, la centrul de donare a 

obiectelor de îmbrăcăminte, nume
roase femei vin să ajute la primi
rea. sortarea si îmnachetarea aces
tora. Un nou act prin care Comite
tul de femei înscrie fapte demne in 
aceste zile.

*
La poarta Liceului de muzică si 

arte plastice din Sibiu se oprise un 
bărbat de vreo 35 de ani, să schim
be cîteva vorbe (voia să afle o anu
me adresă) cu profesorul Ovidiu Ta
tu, de la această şcoală. Din cîteva 
cuvinte profesorul află că I.S. este 
unul dintre sinistraţii din Mediaş. 
Locuia pe malul Tîrnavei. A pierdut 
casa şi restul bunurilor materiale. 
Are 3 copii mici. Profesorul şi alti 
colegi îl invită în şcoală pe I.S. ca
re se opune, refuză cu multă mo
destie. Profesorii şi elevii au strîns 
sute şi sute de obiecte de îmbrăcă
minte şi alimente. Lui I. S. t s-au 
dat colete cu haine potrivite pen
tru cei trei copii şi pachete cu ali
mente.

Un fapt ca atîtea altele. Toate au 
devenit obişnuite, dovedind Înaltul 
spirit de solidaritate, fapte de Un a- 
dînc răsunet în sufletul omenesc.

MARIN NIŢA

renurile agricole, sprijinirea acţi
unii de reînsăminţare a terenurilor 
inundate de riurUe Tîmava Mare 
şi Olt, vor fi antrenaţi peste 250 
tineri ţărani, funcţionari şi elevi 
din comunele Hoghilag, Dirlos, 
Tîrnava, Micăsasa şi peste 390 de 
tineri din comunele de pe valea 
Oltului.

Mobilizaţi de organizaţiile U.T.C., 
peste 250 de tineri specialişti de 
la Uzina mecanică Mîrşa, Uzina 
de piese auto Sibiu, combinatele 
textile din Cisnădie şi Sibiu, vor 
ajuta la repunerea în funcţiune a 
utilajelor şi agregatelor din uzi
nele „Automecanica“, „Tîrnava“ şi 
„Emailul roşu“ şi alte obiective in
dustriale din Mediaş. De aseme
nea, organizaţiile U.T.C. din mu
nicipiul Sibiu vor antrena peste 
7 000 de tineri la lucrările edilitar - 
gospodăreşti şi sprijinirea prin 
muncă a populaţiei sinistrate din 
Mediaş. Peste 120 de tineri ute- 
cişti de la spitalele din Sibiu, Cis
nădie şi Mediaş vor fi antrenaţi în 
activitatea de vaccinare a popu
laţiei şi de prevenire a epidemii
lor.

tn întreg judeţul organizaţiile 
U.T.C vor iniţia în continuare ac
ţiuni proprii de colectare a unor 
articole de îmbrăcăminte, încălţă
minte, obiecte de uz casnic, pro
duse vegetale şi animale, unifor
me, manuale şi rechizite şcolare, 
destinate cetăţenilor din locurile 
sinistrate.

Organizind şi in continuare acţiuni 
de donare a unor venituri băneşti, 
de bunuri materiale şi acţiuni de 
muncă patriotică, organizaţia ju
deţeană U.T.C Sibiu îşi propune 
să contribuie cu peste I milion 
lei la fondul destinat sinistraţilor, 
din care 570 000 lei proveniţi din:

— Donarea salariului pe o lună 
al activului salariat U.T.C. şi cite 
o zi pe lună în anul 1970 din sa
lariul aparatului tehnico-adminis- 
trativ;

— 75 000 lei donaţii din venitu
rile proprii ale Comitetului jude
ţean U.T.C.;

— 100 000 lei donaţii din venitu
rile proprii ale organizaţiilor 
U.T.C. din judeţ;

— 70 000 lei donaţii din cotele 
părţi venituri din cotizaţie a orga
nizaţiilor U.T.C. pe lunile mai şi 
iunie 1970;

— 150 000 iei donaţii din cotele 
părţi venituri din acţiunile de co
lectare a metalelor vechi, stringe- 
rea plantelor medicinale, sticle şi 
borcane etc;

— 250 000 lei donaţii din veni
turile realizate in urma activităţi
lor cultural-sportive;

— 30 000 lei donaţii din venitu
rile personale ale membrilor orga
nizaţiei judeţene U.T.C.

De asemenea va fi realizată su
ma de 430 000 lei prin acţiuni de 
muncă voluntar-patriotică de repu
nere în funcţiune a obiectivelor 
industriale şi de refacere a obiec
tivelor social-culturalc, a locuinţe
lor în Mediaş, Dumbrăveni şi Cop
şa Mică, precum şi efectuarea u- 
nor lucrări în agricultură în zo
nele rîurilor Tîrnava Mare şi Olt.

Biroul Comitetului judeţean 
Sibiu al U.T.C.

S-a dat la Dumbrăveni o bătălie
I .  P r e l u d i u l
13 mai 1970. Dimineaţă obişnuită, 

ca toate dimineţile oraşului. Invazia 
de verde e debordantă. Oamenii îşi 
văd de treburile lor. Treburi calme, 
cotidiene.

Şi, deodată a năvălit vîntul. Ploaia 
în şarje mari, pustiitoare. Ploi toren
ţiale. „Rupere de nori“ — se spunea. 
Depozitul dc alimente al cooperati
vei de consum este devastat, acoperi
şul smuls. Apa pătrunde pe străzile 
Horea, Lenin, Tudor Vladimirescu. 
Curentul este întrerupt. O acţiune 
conjugată a unor grupuri de oameni 
restabileşte calmul cotidian. Seara, o- 
raşul este din nou plin de reflexele 
luminoase care-1 fac aidoma unui 
parc de agrement.

De Ia Odorhei, de Ia Sighişoara, 
de la Sibiu se primesc telefoane: 
cresc apele. Se iau măsuri, se îm
part obiective, se postează observa
tori pe malul rîului. Se avertizează 
populaţia. încep evacuări.

Acesta a fost preludiul.

2. A l a r m a
Noaptea a început cu veghe. Cu 

veghe tîrzie şi îngrijorată. Tot ora
şul era gata să scoată din calea ape
lor tot ceea ce trebuia salvat.

14 mai 1970, ora 2,30. Oraşul e cu
treierat de oameni, echipe, grupuri. 
Se scot animalele de la I.A.S., de la
C.A.P. Şaroşu, sus, pe deal. Se ri
dică utilajele şi maşinile. Se mobili
zează forţele. Clopotele sună. Alar
mă.

Noapte cernită, grea de aşteptare 
grea. Pe la ora 4,30 năvălesc puhoa
iele nestăpînite ca intr-un pericol a- 
pocaliptic. Din 36 de străzi ale ora
şului — 26 sínt sub apă. Jumătate 
de metru, un metru, doi metri...

Gărzile patriotice, formaţia locală 
de pompieri, comandamentul, Comi
tetul comunal de partid, Consiliul 
popular, — tn alertă. Oamenii sint

in alertă. Se organizează grupe de 
salvare. Sínt evacuate maşinile, ma
teria primă, mărfurile, cerealele. To
varăşul Costache Uărîţă, primarul o- 
raşului, cu Florin Nistorescu, vice
preşedintele Consiliului popular şi 
Gheorghe Leonte conduc evacuarea 
integrală a crescătoriei de porci şi 
a animalelor din unităţile agricole. 
Tot parcul de maşini şi tractoare este 
mobilizat pentru a face faţă asaltului 
apelor. Oamenii văd îngroziţi cum 
apele cresc, cresc, cresc...

3. A c ţ i u n e a  I
Comandamentul judeţean a trimis 

autoamfibii şi bărci, împreună - eu 
grupe de ostaşi, pompieri şi miliţieni. 
Au mai rămas pe case, izolaţi, zeci 
de oameni care aşteaptă salvarea. Au 
fost improvizate plute. Colaci de sal
vare.

Formaţia locală de pompieri con
dusă de Ion Morarii s-a comportat 
extraordinar. L. Fetyi, C. Şerban, C. 
Neamţu, T. Toţa, împreună cu şoferul 
C. Florea au salvat zeci de vieţi. Fa
milia Corlaciu, cu 2 copii, rămăsese 
pb strada Morii, izolată. împreună cu 
comandantul Miliţiei orăşeneşti, ei 
i-au salvat de la înec.

Alţi oameni, alte exemple de băr
băţie. Şoferul Martin Feiweber de la 
Topitorie a înfruntat şuvoiul pentru 
a face legătura cu comandamentul. 
Şi-a riscat, ca un adevărat comunist, 
propria viaţă. La fol s-a comportat 
tînărul loan Crişan, muncitor la „Au- 
tomecanica“ Mediaş, care a salvat 
singur, cu barca sa pneumatică, zeci 
de oameni. La fel loan Blăjan, care, 
după ce a acţionat pentru salvarea 
cerealelor din baza de recepţie, a în
fruntat înot valurile pentru a-şi sal
va semenii. In acelaşi mod, la pos
turile lor: R. Dipold, Minodora Du- 
mitrică, toţi militarii, miliţienii, găr
zile patriotice. Un lung şi dureros a- 
salt cu apa furioasă. Două treimi din 
oraş sub apă, 535 familii evacuate,

280 rămase fără adăpost, milioane de 
lei pagube. Doi oameni căzuţi pradă 
şuvoaielor. Un bilanţ tragic.

Se cerea acţionat pentru adăposti- 
reă oamenilor, pentru Urănirea lor, 
pentru a li se asigura îmbrăcăminte.

Dinspre Sibiu, maşinile încărcate 
cu alimente au asigurat mersul nor
mal al unei acţiuni care în alte con
diţii putea genera panică. Pîine, apă 
minerală, carne, alte alimente au a- 
sigurat o bună aprovizionare. Ajuto
rul firesc al fraţilor pentru fraţii lor. 
Din Laslea, Nocricli, Brădeni, Bier- 
tan, Brateiu, brutăriile au expediat 
pîine pentru cei goniţi de şuvoaie de 
la rosturile lor fireşti. Medicamente, 
dezinfectante pentru prevenirea boli
lor. Medicii, surorile, tot personalul 
au acţionat prompt, sigur, eficace.

In întreprinderi se reia activitatea, 
se face totul pentru a recupera rămî- 
nerile în urmă.

4. A c ţ i u n e a  11
... Dumbrăveniul, cu centrul său ver

de crud, ca o grădină de agrement, 
cu băncile pline de pensionari ori ti
neri gălăgioşi pare să nu fi fost in 
nici un fel afectat de ape. Dar ici- 
colo clădirile mai păstrează semne 
încrustate ale nivelului apei. Pe alei, 
nămolul a fost curăţat dar pămîntul 
mai atestă viitoarea căreia i-a fost 
martor.

Secretarul Comitetului orăşenesc 
de partid şi vicepreşedintele Consiliu
lui popular îşi mărturisesc un gînd: 
„Să ştiţi că noi tot mai vrem să cu
cerim locul I în întrecerea dintre 
oraşe“.

Le dau dreptate gindindu-mă la 
vrednicia oamenilor, la sacrificiul de 
cave au dat dovadă, la dăruirea lor.

... Dumbrăveniul, invadat de verde 
crud, verde odihnitor, priveşte opti
mist geana viitorului. Va reuşi să 
fie ţi mai frumos!

S  J u d e f u l  n o s t r u  — g re u  lo v i t  d e  
\  fu r ia  a p e lo r  — d e s fă şo a ră  o  mun- 
\  că  v a s tă  d e  a  în lă tu ra ,  c i t  m a i  
, g r a b n ic  p a g u b e le  m a te r ia le ,  ur-  
1 m e le  tu tu r o r  d is t ru g er i lo r .  I n  co -  
\  m u n e ,  sa le  ş i  o ra ş e  m i i  ş i  m i i  
\  d a  c e tă ţ e n i ,  i n t r - u n  e fo r t  c o m u n .  
t v i n  i n  sp r i j in u l  î n t r e p r in d e r i lo r  ş i  
? ai  c e t ă ţ e n i l o r  c a r e  au  a v u t  d e  
1 s u te r i t  d e  p e  u r m a  in u n d a ţ i i lo r .  
i Z iln ic ,  a lă tu r i  d e  o b ie c t e  pre-  
i d a te  la c e n t r e l e  
j s ta b i l i t e  In  aces t  
 ̂ sc op .  Ia agen ţ i i -

Ie C.E.C. s o s e s c  
n e n u m ă r a ţ i  pen -  

1 s ionar i ,  e l e v i ,  te -  
î m ei ,  c o p i i  p e n t r u  
)  a d e p u n e  ba n i  
) in  c o n t u l  2 000,
J d e s t in a ţ i  s in is tra -
; tHor. — — .
I A m  lo s t  im p r e s io n a t  d e  g e s t u l  
ţ p r o fu n d  u m a n .  d e z in te r e s a t  ai ce -  
i  lor  care  s e  p e r in d ă  p r in  fata g h i-  
) şe e lo r .  C e tă ţ e a n u l  R o m u l u s  Cri-  
> şart, d e  ş a p t e z e c i  ş i  u n u  d e  an i ,
\  v e t e r a n  a i  p r im u lu i  r ă z b o i  m o n -  
i  dia i ,  î m i  s p u n e a  e m o ţ io n a t :  «Su-  
l  m a  p e  c a r e  o  d e p u n  e s t e  m u l t  
l prea  m ic ă  p e n t r u  a  În lă tu r a  d u -  
l  r e rc a  c e lo r  l o v i ţ i  d e  c a la m i tă ţ i .
J M ă  g în d e s c  la  n e c a z u l  tu tu r o r  ce -  
\  lo r  d e  Ia  M e d ia ş ,  A lb a - l u l i a  ş i  
ţ D e j  u n d e  a m  ş i  eu nepoţi d e s p r e  
i ca re  Încă  n u  a m  a f la t  n im ic .  V i n  
} în  s p r i j in u l  s in i s t r a ţ i lo r  c u  m ic u l  
)  m e u  p r is o s  d i n  p e n s ie ,  g in d in d u -  
\  m ă  c ă  tac  un g e s t  o m e n e s c .  Ş i- l  
ţ iac  d in  to a tă  i n i m a “, 
i  D o m  B u c u r ,  c a r e  ab ia  a  îm p l i -  
ţ ni t  ş a p t e  a n i ,  a lă tu ră  s u m e i  d e  o  
)  s u tă  i e i  c u v i n t e  i m p r e s i o n a n t e  d e  
) îm b ă r b ă ta r e  a  p r i e te n u lu i  s ă u  d e

Contul
2 0 0 0

avut mult de suferit Împreună eu V 
familia sa de pe urma revărsări- \  
lor de apă de la Mediaş, Vreau t 
să  ştie că sint alături de el aşa î 
cum sint foţi cetăţenii patriei J 
noastre’, Bertha Rehner, pensia- \
nară, in fata ghişeului de la A- |  
genfia centrală, aştepta să ajun- » 
gă la tind pentru a depune 200 J 
lei In contul 2 000. Cu voce tre- l  
murătoare, plină de compasiune ţ

spunea că are ţ

du-se la cei care \
au rămas fără a- \
dăpost, fără Iu- ţ
G rurile necesare i
traiului şi de i
aceea, din veni- j

un sentiment de 
nelinişte gindin-

Iutile el băneşti, 
ajută cu cit poa I

VICTOR DOMSA —'

la Mediaş: „Sínt copil, dar do
resc să  a p t atit cit pot pe prie- 

I tenul meu care în aceste zile ai

_____________________________ ■ i
te pentru ca cei I

lovlfi de această nenorocire să-şi 7
teiacă cit mal repede viata nor- j
mali1 1

In numele multor instituţii, co- « 
mune, organizaţii obşteşti au fost ’ 
predate sume importante in con- \ 
tul sinistraţilor. Astfel, comuna \ 
Poplaca a depus 10 000 Iei, Gura 1 
Riuiui — 20600 lei. Răşinari — 1 
30 000 fef. Comitetul U.T.C. Cis- \  
nădie — 2 000 lei, Căminul de i 
bătrîni „George Coşbuc“ Sibiu ! 
— 5 400 lei, Casa pionierilor — : 
930 lei. Comisia de femei din car- ţ 
tierul nr. 23 — 375 lei. Dar lista ţ 
depunătorilor este mult mai c u -  i 
prlnzătaare, ceea ce dovedeşte c ă  ? 
tofi cetăţenii prii noastre sint » 
alături de oamenii aflaţi in zonele 1 
calamitate, cu gîndul şi fapta, ţ 
sint animaţi de sentimente de i 
profundă solidaritate şi de voin- ? 
ta nezdruncinată ca viata să-şi * 
reia cit mal curind cursul ei \ 
normal. |

S. DIACONU 1
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Aici se vor produce 
i mii de tone de legume. #•

In apropierea ŞelimbSrului au 
«părut niţte construcţii deosebite. 
Aici, pe UP teren situat Intre Ci- 
bin şi Seviş, *-a hotSrît înfiinţa
rea unei grădini de legume. Pe 
100 de hectare trebuie să se pro
ducă In acest an 1 500 tone de 
roşii, ceapă, varză, morcov si 
alte zarzavaturi. Bineînţeles, to
tul a fost luat de la început. Te
renul, nefertilizat ani de-a rîndul, 
punea probleme deosebite. Tre
buia asigurat un minimum de a- 
grofend capabil să răspundă la 
solicitările deosebite ale, legume
lor, mari consumatoare de azot, 
fosfor, potasiu etc. S-au aplicat 
csntităti impresionabile de îngră
şăminte naturale şi chimice. S-au 
efectuat lucrări de pregătire a 
terenului la un înalt nivel cali
tativ.

Apoi trebuie asigurat materia
lul pentru plantare. Sute şi sute 
de metri pătraţi 
de răsadniţă s-au 
construit pe un 
teren unde altă
dată era fîneată. 
zeci şi zeci de
ore de muncă bine organizată au 
transformat seminţele în răsaduri 
viguroase de roşii, varză etc. 

hi Grădina de legume a LAS. Sibiu 
3 ~  căci despre aceasta este vor

ba —- fusese pusă „pe picioare". 
Dar au venit ploile şi potopul a 
dereglat mecanismul activităţii. 
Culturile de morcov, ceapă, varză 
timpurie au stagnat, plantele 
cresc greu, producţia este în pe
ricol. „Acum, după ce a trecut 
n-a fost mai greu, ne spune in
ginerul Mafiei Bleoca, şeful fer
mei legumicole, ne pregătim să 
dăm bătălia producţiei. Vom er- 
birida întreaga suprafaţă de te
ren destinat roşiilor şi verzei de 
toamnă, vom aplica Îngrăşăminte 
chimice la cultura de morcov, 
ceapă, varză. Aşteptăm să se re- 

I tragă apa Cibinului de pe terenul 
sj cultivat, cu pătrunjel, să vedem 

ce facem şi cu această cultură: 
o menţinem sau o întoarcem. In 
orice caz, sintem hotărîţi să ne 
respectăm toate angajamentele".

Şi ne-am convins la faţa locului 
că vorbele inginerului au acope
rire în aur a faptelor. Deşi nu
mai cu o zi înainte plouase, în 
grădina de legume se desfăşura o 
activitate intensă. La sectorul ră
sadniţe se pregătea materialul 
pentru plantarea roşiilor în cîmp. 
Răsadurile, viguroase, dau certi
tudinea unor recolte-record.

File de reportaj
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.Avem vreo 25—35 000 răsaduri
de roşii în plus, pentru n ajuta 
unităţile ale căror grădini de le
gume au fost calamitate", ne spu
ne, In treacăt, şeful de fermă.

în cîmp se lucra intens la pră- 
şituî culturii de ceapă. O echipă 
de aproape 30 de oameni, „lim
pezesc* cultura, asigurînd plan
telor condiţii bune de creştere. 
Mihai Klein, Filofteia David, Vic
toria Kank sau Aurica Dache, ca 
şi ceilalţi, depun eforturi evidente 
pentru a recupera întlrzierea da
torată ploilor.

In alt sector al grădinii meca
nizatorii Ion Sanda şi Nicotee 
Modran pregătesc terenul pentru 
scosul roşiilor în cîmp. Primul — 
erbicidează solul cu trefian, ce
lălalt — discuie suprafaţa astfel 
tratată- în sectorul alăturat se 
transportă îngrăşăminte naturale 
în vederea fertilizării terenurilor 

destinate verzei 
şi castraveţilor.

„Deşi culturile 
de varză, ceapă, 
morcov nu arată 
grozav, credem 

că, „ajutate", vor da producţii 
bune, continuă inginerul Maftei 
Bleoca. Iste primul an în. care pe 
aceste terenuri se cultivă legume, 
este prima confruntare a agroteh
nicii cu aceste soluri sărace in 
elemente fertilizante. Ar fi trebuit 
să aplicăm cantităţi mari de a- 
mendamente caicaroaşe, pentru a 
micşora aciditatea solului. Vedeţi 
şi dv., pe aici creşte Equisetum, 
planta specifică pentru pH sub 
4,5. în cîţiva ani sperăm să 
transformăm aceste cimpuri în 
adevărată grădină, să realizăm nu 
15, ci 40 sau 50 tone de legume 
de pe fiecare hectar cultivat. Mij
loace agrotehnice, fonduri ma
teriale avem la îndemînă, aşa că 
nouă nu ne rămîne altceva de fă
cut decit să perseverăm In acţi
unea noastră".

Cine ar putea să determine, 
cantitativ acest, simplu: „nu ne 
rămîne nimic altceva de făcut, 
decit" ...? Pentru că în aceste 
cuvinte sínt cuprinse idei, fapte, 
sute şi mii de ore de căutări, de 
efort intelectual şi fizic. Şi toate 
acestea se circumscriu aceluiaşi 
nobil scop: pentru ca pămînturile 
acestea să producă legume, pen
tru ca oamenii să fie mai bine 
aprovizionaţi cu vitaminele legu
melor. f

GH. GRAMŢER

1
I ’téristül Ghep.rglie Cornişa, gravor Iu fabrica „Sticla", din Avrig, 
face parle din rîndul tinerilor cu mult elan şi dragoste de muncă

Foto: FRED M SS
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Aproape la fiecare pas, turistul 
este întîmpinat, la Sibiu, de un 
monument istoric. Această ţesătu
ră din metal preţios nu se opreşte 
insă in graniţele Sibiului, ci îşi 
întinde plasa ei de briliante in în
tregul judeţ. Prin ea, un trecut 
multimilenar vorbeşte vizitatoru
lui despre o civilizaţie îndelunga
tă şi unitară, făurită prin talentul 
şi pasiunea constructivă a româ
nilor, germanilor şi maghiarilor de 
pe aceste meleaguri. E un limbaj 
concentrat, al pietrei rupte din 
circuitul muţeniei geologice, al fie
rului învăţat să danseze şi să ein
te frumos. E un limbaj de meta
fore lunecătoare, pe cure le. simţi,
c u tr e e r în d u -U  s u f le tu l  p e  d e d e s u b t,
ca nişte ape freatice care te-n- 
deamnă să creşti.

în seefia de creaţie a fabricii „Drapelul roşu“ din cadrul Combinatului de tricotaje şi ciorapi Sibiu, în
care vor fi realizate, in acest an, 45 de noi modele

p ia iB I I { |^ l« H I I I H ia i« I H !4

Unde 
se fac 

donaţiile
La redacţie sosesc mereu scri

sori, prin care se solicită lămu
riri în legătură cu donaţiile 
pentru cei ce au avut de suferit 
de pe urma inundaţiilor. Un 
grup de locatari din şoseaua 
Alba-Iulîa şi cîţiva tineri din 
cartierul Lazaret Sibiu întreabă 
unde se pot face donaţiile. Le 
răspundem cu plăcere; pentru 
îmbrăcăminte, încălţăminte, len
jerie, obiecte casnice funcţio
nează trei centre. Acestea sínt 
la cluburile „Independenţa“, „7 
Noiembrie“ şi C.F.R. Donaţiile 
de produse agroalimentare pot 
fi depuse la centrul înfiinţat în 
acest scop în Piaţa gării nr. 3.

Cei care doresc să depună di
ferite sume de bani în ajutorul 
celor sinistraţi se pot adresa la 
orice agenţie C.E.C., sau oficii 
poştale. Depunerile se fac, prin 
completarea unui formular, în 
cont C.E.C. 2 000; pentru orice 
sumă depusă se primeşte chi
tanţă.

CURIER JU RID IC
ANA SASU, satul Galeş nr. 83, co

muna Sălişte. 1) Actele de vechime 
in muncă privind perioada de acti
vitate anterioară pensionării se pot 
adăuga în carnetul de muncă şi pen
sia se recalculează ori de cite ori 
este cazul. Pentru perioadele privind 
activitatea după pensionare, recalcu
larea se face, conform art. 51 din Jte- 
gea 27/1966, o singură dată. In situa
ţia dv. puteţi înregistra actul de ve
chime de care amintiţi, pensia recal- 
culindu-vj-se, urmînd ca atunci cînd 
veţi obţine actul pentru altă perioa
dă mai veche să vj se recalculeze 
atunci. Indicaţia v-a fost dată în a- 
cest sens de Direcţia muncii. 2) în 
ceea ce priveşte cumulul pensiei cu 
salariul pentru o perioadă de pină la 
4 luni în cursul unui an calendaris
tic, acesta este admis numai pensio
narilor cu pensii integrale pentru li
mită de vîrstă (pentru femei etatea 
de 57 ani şi minimum vechime în 
muncă de 20 ani) şi numai pentru ac
tivităţi cu caracter temporar sau se
zonier, ori pentru înlocuirea unor 
angajaţi care lipsesc temporar.

1ERONIM IOSIF — Dumbrăveni, 
str. Gh. Doja nr. 2. In problema 
moştenirii, urmeară să verificaţi la 
cartea funduară cine apare proprie
tar tabular şi apoi să vă adresaţi 
consiliului popular respectiv în ve
derea deschiderii succesiunii în urma 
decedatului, natural în situaţia cînd 
acesta apare ca proprietar.

N'ICOLAE BRANGA — Poiana Si 
biului, nr. 861. In privinţa delimită
rii hotarului intre proprietatea dv. si 
a vecinului, in căzui cînd nu vă pu
teţi înţelege, litigiul poate fi soluţio
nat prin justiţie, pe bază de probe, 
expertize tehnico-topografice etc. Tn 
tot cazul nimeni nu poate să-şi facă 
singur dreptate.

GHEOKGHK 8MAHANDĂ — Uzina 
mecanicii Mîrşe, Potrivit Regii nr. 9/

1968, statul acordă credite pentru 
construirea locuinţelor proprietate 
personală. Prin H.C.M. 2256/1969 s-au 
stabilit condiţiile iu care C.E.C.-ui 
este autorizat a acorda aceste cre
dite. In acest scop urmează a vă pre
zenta la organele C.E.C., ca're au in
strucţiuni şi care vă dau toate lă
muririle necesare acordării credite
lor.

UN GRUP DE MUNCITORI din 
Porumbacij de Jos, CONSTANTIN 
IONICA şi IOAN PETRA — satul 
Sibiel, nr. 44. Aşa cum s-a mai răs
puns în coloanele ziarului nostru, a- 
rătăm că: 1) Orele de serviciu pe u- 
nitate, (ofiţer de serviciu), care se 
efectuează în zilele lucrătoare, peste 
durata normală a zilei de lucru de 
către angajaţii cu ziua de muncă nor
mată — angajaţii care nu au funcţii 
de conducere — se compensează prin 
acordarea de timp liber corespunză
tor în următoarele două săptămîni, 
iar pentru personalul de conducere 
— cărora li se acordă concediu su
plimentar — orele de serviciu pe u. 
nitate efectuate în aceleaşi condiţii, 
nu se compensează, Menţionăm că 
Ministerul Muncii, prin avizul nr, 
18976/365 din 23 aprilie 1968 preci
zează că prin timp liber corespunză
tor se înţelege un timp egal cu cel 
în care s-a efectuat serviciul, indi- 
cînd ca perioada de serviciu pe uni
tate să nu depăşească 8 ore. 2) Orele 
de muncă prestate peste programul 
normal de lucru, se plătesc, potrivit' 
art. 391 din Codul muncii, ca ore 
suplimentare, cu excepţia personalu
lui de conducere, care beneficiază de 
concediu de odihnă suplimentar. 3) 
Intrucît se acordă timp liber cores
punzător, natural că nu se mai acor
dă nici o retribuţie bănească.

CA1US CONSTANTINESCU 
consilier juridic

„ R A Z E L E
C O P I L Ă R I E I ' 1

La Casa pionierilor din muni
cipiul Sibiu se fac pregătiri in
tense. în vederea apropiatei ex
poziţii ..Razele copilăriei“, orga
nizată in cinstea Zilei copilului. 
Vor fi expuse obiecte executa
te de membrii cercurilor: lu
crări de artă populară (cusătu
ri, broderii, ţesături), ceramică, 
aeronavomodele şi aparate elec
trotehnice (aeromodele cu motor, 
radio portativ, „Confirmator e- 
lectronic“), obiecte de legăto- 
rie (cărţi, albume), lucrări de 
artă aplicată.

Prin şi dincolo de sălile 
Muzeului Brukenthal
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E un limbaj al transhumanţei 
şi necuvintelor care se mistui* 
prin noi şi se crede destul. II as
cultăm şi ne pătrundem de fiinţa 
lui lingă statui şi lingă turnuri, 
lingă cetăţi şi lingă bisericile for
tificate şi mintea severă ne spu
ne că nu e destul. Ea caută avid 
plăcile seci de pe ziduri înregis- 
trind termeni şi date pe care în
cearcă să le restituie unui circuit 
intelectual recompus oportun şi 
pedant. Şi imaginea, prin aceasta, 
se defineşte pregnant şi se leagă 
intr-un sistem ce se dezvoltă prin 
noi eficace. Este, dincolo de o sta
re şi o predispoziţie, ceea ce re
zistă. Sau este faţa a doua a ace
luiaşi chip, dedublat. Pe aceasta
trebuie s-o ajutăm să se formezi5.

Insă la principalele monuments
istorice de pe harta judeţului, în 
afara unei piăei de inventar şi a 
unui compendiu de date bătut în 
perete, nu afli nimic. Ar mai tre
bui să găseşti de vînzare pliante 
elegante şi colorate, vederi sur- 
prinzînd unghiurile cele mai fra
pante. intr-un cuvînt, atitea şi atî- 
tea obiecte comerciale pe care să 
le duci cu tine ca pe o amintire 
de preţ, să poţi reconstrui prin ele 
cîndva, in propriul apartament, un 
detaliu, un fapt şi o istorie. Să ne 
gindim cum poate fi făcut acest 
lucru mai curînd, Şi să nu-mi spu
neţi că nu se poate aşeza lingă 
fiecare monument un vînzător de 
pliante. Pentru că în incinta mul
tora locuiesc familii îndatorate şi, 
unde nu, în fiecare localitate este 
o librărie etc., etc.

ION ITU

Muzeul Brukenthal adăposteşte va
loroase izvoare istorice, obiecte de 
ariă populară si opere de artă uni
ce. însuşi palatul este o adevărată 
capodoperă a barocului austriac din 
Transilvania.

In sălile spaţioase stnt prezentate 
exponatele expoziţiilor permanente 
de arheologie-istorio. artă populară şi 

Í artă plastică. Grupu, .le organizate ca
re vizitează sălile do expoziţie se 
bucură de îndrumarea şi explicaţiile 
unor specialişti.

Expoziţia de arheologie-istorie o- 
feră publicului o imagine despre dez
voltarea economică, social-politică a 
sudului Transilvaniei, imagine care 
se încadrează organic în dezvoltarea 
generala a istoriei patriei noastre.

Orînduirea comunei primitive este 
bogat ilustrată de unelte de piaţră 
cioplită şi şlefuita, de bogăţia cera
micii aparţinînd diferitelor culturi 
din sudul Transilvaniei, de obiecte 
de cult şi primele manifestări de ar
ia ale omului primitiv. Se poate se
siza pasul făcut de omenire o dată 
cu descoperirea metalelor, vedem u- 
nelte şi arme din bronz, mai tîrziu 
unelte mai perfecţionate din fier, a- 
sistăm ia apariţia, dezvoltarea şi per
fecţionarea meşteşugurilor. Trecînd 
de ia o vitrină la alta, dinlr-o sală 
in alta, putem înţelege mai bine pre
misele scindării societăţii comunei 
primitive în clase sociale, inevitabi
litatea apariţiei orînduirii sclavagiste. 
Cîteva imagini de pe Columna lui 
Traian ne introduc în atmosfera Da
ciei în timpul lui Decebal, ne emo
ţionează bătăliile .Singeroase duse de 
romani împotriva dacilor şi rezulta
tul lor, transformarea Daciei înlr-o 
provincie romană. Vedem arme, u- 
nelte, monede, rămăşiţele unei băi 
romane, opere de artă din perioada 
stăpinirii romane in Dacia. In sălile, 
următoare sint expuse obiecte de uz 
şi de cult provenite de la popoarele 
migratoare, documente preţioase re
feritoare ia feudalismul timpuriu, 
dezvoltat şi tîrziu; armele feudalilor 
cu care au luptat împotriva turcilor 
începînd din secolul al XV-lea dar 
şi împotriva ţăranilor răsculaţi. Di
ferite documente şi gravuri evocă 
momente importante din istoria po
porului român: răscoala de la Bo- 
bîlna, războiul ţărănesc condus de 
Gheorghe Doja, luptele curuţilor din
tre anii 1703—1711, sau răscoala 
populară condusă de Horia, Cloşca 
şi Crişan. O dată cu apariţia relaţii
lor capitaliste se încheie peregrină
rile publicului în istoria Transilva
niei prin intermediul colecţiilor Mu
zeului Brukenthal.

Expoziţia permanentă de artă popu
lară se bucură de un interes deose
bit din partea vizitatorilor. Aici sínt 
prezentate frumoasele vase de ce
ramică provenite din diferite centre 
din Banat, Ţara Zarandului, Ţara Bi
horului, Ţara Oaşului şi din nume
roasele centre din nordul Olteniei şi 
Munteniei, In expoziţie e prezentă 
şi ceramica săsească, sccuiască şi 
maghiară.

Olăritul este unul din cele mai

CRONICĂ 
U. T.C.

•  C o m ite tu l  m u n ic ip a l S ib iu  al 
U .T .C . o rg a n ize a ză  la  sa la  „ T in e re 
tu lu i" , d u m in ic ă , o ra  16, p e n tr u  
t in e r i i  d in  în tr e p r in d e r i le  s ib ic n c , 
u n  p ro g ra m  a r t is t ic  u r in a t d e  d an s, 
la  ca re  îş i v a  d a  c o n cu rsu l fo r m a 
ţia  „ S p e c tr a l“, c o n d u să  d c  M işu  
Fierţonea.

•  In  c a d ru l s c h im b u r ilo r  de  
e x p e r ie n ţă  p e  te m e  p ro fe s io n a le , i-  
n iţ ia te  d e  C o m ite tu l m u n ic ip a l S ib iu  
a l U .T .C ., u n  g ru p  d e  t in e r i m u n c i
to r i  d c  la  U zin a  m eca n ică  d in  S i
b iu  v o r  f i  z i le le  a c e s te a  o a sp e ţii  
t in e r i lo r  m u n c ito r i de la  U zin e le  
m e c a n ice  d in  N ö v i S a d  (R .S .F . Iu 
g o sla v ia ).

•  S ín t  în  p lin ă  d e sfă şu ra re  
fa za  p e  m u n ic ip ii, c o m p e t i ţ i i le  d in  
ca d ru l „ C u p e i t in e r e tu lu i şco la r“ 
la  fo tb a l (b ă ie ţi) , h a n d b a l ş i v o le i  
(b ă ie ţi  ş i  fe te ) . P iu ă  in  p r e z e n t cea  
m a i b u n ă  c o m p o r ta re  au  a v u t-o  
e le v i i  d e  la  L iceu l n r . 3, la  fo tb a l  
(b ă ie ţi) .

vechi meşteşuguri, care s-a născut 
încă in neolitic şi este practicat şi 
azi. Vasele de ceramică au forme 
bine proportionate, echilibrate, moti
vele şi tehnica ornamentală s-au 
transmis de-a lungul secolelor de la 
un artist popular anonim la altul, 
formele s-au cristalizat mcntinînd 
specificul diferitelor regiuni. Şi ţe
sutul cunoaşte o tradiţie veche In 
satele noastre, este o îndeletnicire 
legată de prelucrarea cînepii, inului 
şi linei. Aceste materii prime, pre
lucrate de mîinile harnice ale fe
meilor de la ţară, sínt transformate 
în minunate ţesături pentru împodo
birea interioarelor, în ţesături pen
tru port şi pentru uzul gospodăresc. 
Cele mai caracteristice piese textile 
pentru o zonă sau alia a ţării le 
întîinim in sălile de expoziţie. În
deosebi atrag atenţia costumele popu
lare expuse care sintetizează măies
tria şi gustul creator al poporului 
nostru. Putem vedea două interioare, 
unul românesc şi altul săsesc, din 
secolul al XlX-lea, ustensile din lemn 
ornamentate cu motive geometrice şi 
icoane pictate pe sticlă care ne emo
ţionează datorită originalităţii diver
sităţii desenelor şi cromaticii deose
bite, care variază de la un centru la 
altul.

Galeria de artă oferă vizitatorilor 
opere remarcabile ale artei univer
sale şi ale artei plastice româneşti. 
Expoziţia permanentă ne ajută să ne 
formăm o imagine generală asupra 
evoluţiei artei universale, de la sti
lul gotic Ia renaştere şi baroc. Sălile 
expoziţiei adăpostesc operele maeş
trilor flamanzi şi olandezi, şcoala 
germană şi austriacă; renaşterea ita
liană este prezentă prin operele unor 
pictori florentini şi veneţieni, alte 
opere însemnate marchează evoluţia 
barocului italian. Prima parte a ga
leriei se încheie cu cîteva tablouri 
de pictură franceză.

Cu cîteva fragmente de altare în 
tempera şi statui din lemn în stilul

goticului şi renaşterii din sud-estul 
Transilvaniei se deschide partea a 
doua a expoziţiei, arta pe teritoriul 
ţării noastre. Urmează cîteva por
trete din secolul al XVi-lea, vederi
le din Sibiu ale austriacului Franz 
Neuhauser, portretul conducătoriloi 
răscoalei din 1784, unele din tablou
rile lui C. Lecca, Mişu Popp, Gh. 
Tăttărescu şi T. Aman, clasicii pic
turii româneşti: N. Grigorescu, io» 
Andreescu, Şt. Luchian; na întîinim 
cu pînzele pictorilor dintre cele două 
războaie mondiale. Expoziţie se în
cheie cu pictura românească con
temporană.

Problemele de istorie, fenomenele 
de artă, noile cuceriri ale ştiinţei 
suscită interesul unui public larg, dor
nic de cunoaştere, dornic de a-şi 
însuşi valorile spirituale naţionale şi 
universale. Sfera intereselor poate 
depăşi posibilităţile realizate pria 
expunerea colecţiilor, şi atunci adop
tăm alte forme posibile cum ar f» 
conferinţele, expunerile ţinute de di
feriţi specialişti din oraş, proiectarea 
unor filme documentare.

In acest trimestru s-a programat 
un ciclu de conferinţe despre arta 
modernă. Premisele artei secolului 
XX au apărut în secolul al XlX-lea, 
deci nu e de mirare că prima confe
rinţă din acest ciclu a tratat ple- 
nerismul sau şcoala de pictură de la 
Barbizon, pe principalii săi repre
zentanţi. Urmează o expunere despre 
impresionism, curent apărut în ulti
mul sfert al secolului al XlX-lea. 
Tema celei de-a treia conferinţe 
formează expresionismul, după car# 
va fi prezentat cubismul. Ciclul da 
conferinţe se va încheia cu prezen
tarea abstracţionismului şi a perso
nalităţilor de seamă ale căror num» 
au fost legate de acest curent.

Conferinţele sínt susţinute de di
feriţi specialişti în istoria artei de 1« 
galeria de artă din Muzeul Bruken- 
thal.

MARGARETA PEKETf

4ÍCooperativa „Îmbrăcămintea
S I B I U

angajează imediat:

— şef serviciu producţie.
Condiţii: studii superioare tehnice şi cel puţin 6 ani 
stagiu în munci tehnice sau diplomă a fostelor şcoli de
subingineri şi stagiu de 10 ani în munci tehnice. 
Informaţii suplimentare se primesc la sediul coopera
tivei din Piaţa Republicii nr. 2 Sibiu, biroul personal.

întreprinderea de gospodărie
orăşenească Cisnădie

ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ:
— un diriginte dc şantier
— un maistru sau tehnician constructor

Relaţii, Cisnădie, telefon 131.

C o m b in a tu l p e n tr u  e x p lo a t a r e a  ş i  
in d u s t r ia l i z a r e a  le m n u lu i S e b e ş - A lb a

str. Kogălniceanu nr. 59,
ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ,
pentru C.P.L. Sebeş şi Cîmpeni următorul personal:

— ingineri mecanici
— ingineri pentru exploatarea şi industrializarea 

lemnului
— economişti
— tehnicieni industria lemnului
— maiştri produse finite şi semifinite.

Sc asigură cazare în bloc. Doritorii se vor adresa la bi
roul personal al C.E.I.L. Sebeş, din str. M. Kogălnicea
nu 59.

TIMPUL
Centrul meteorologic Sibiu comu

nică: vreme instabilă cu cerul mai 
mult noros. Temporar vor cădea a. 
verse de ploaie. Vîntul va sufla în 
general slab din sectorul nord-ves- 
tic. Temperaturite minime vor fi cu
prinse între 8 şi t i grade, iar cete 
maxime vor oscila între 19 şi 32 
grade.

22,00 Film-batet „Romeo şi Juliet»'.
22,40 Telejurnalul de noapte.
23,10 Muzică populară.
23,23 Campionatul mondial de bas

chet masculin: Iugoslavia — 
S.U.A. (înregistrare).

23,55 închiderea emisiunii.

Kummerow (orele 10,00; 16,00; 18,00 
şi 20,00).

CISNĂDIE: POPULAR; Valea 
puşilor (orele 11,00; 16,00; 13,00
20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE

o o o o o o o o o o o

Mireasa era in negru (orele 18,Oi
Şi 20,00),

AGNITA: 8 MAI: Repulsie (ors 
le, 10,00; 16,00; 18,00).

HAZNA BÄI: Sherlock Holmes (o 
rele 17,00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI; Păcatul dragos 
tei (orele 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST 
Angelica şi sultanul (orele 17,00 s
10,00).

pă
şi

CINEMA

TELEVIZIUNE
15,45 Tenis de cîmp: România — 

Grecia.
17.00 Deschiderea emisiunii. 

Microavanpremieră. vsv
17.05 Emisiune în limba germană.
18.05 Bună seara, fete! Bună seara, 

băieţi!
19.00 Telejurnalul de seară.
20.00 Tele-enciclopedia.
21.00 Film serial „Rocambole’
21,40 Reportaj TV,

(HI).

SIBIU; PACEA: Operaţiunea Leon- 
tine (orele 9,00; 11,30; 15,30; 18,00;
20.30) ; ARTA: Splendoare In iarbă
(orele 10,00; 12,30; 15,30; 18,00;
20,45); TINERETULUI: Adio Texas lő
réié 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 13,30;
20.30) ; 7 NOIEMBRIE; Lupii albi
(orele 10,00; 14.00; 16,00; 18,00 şi
20,00); INDEPENDENŢA: Operaţiu
nea Lady Chaplin (orele 11,00; 14,30; 
16,30; 18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Moll Flan
ders (orele 9,00; 11,15; 14,00; 16,30; 
19,00; 21,15); TINERETULUI: Paca
lul dragoste! (orele 10,00; 16,30;
18,30; 20,30); UNIREA: Păglnii din

r T « T ■  *

4 J R . J P -v- vf y  / r?

: J *L i i  á f ó k
* M ' K  3

r v s o ţ i

Cadru din filniul Adio Texas, care rulează la 
• neretului“ din Sibiu

cinematograful „Ti-
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TOVARĂŞUL NICOLAE CEAUŞESCU 
IN ZONE SINISTRATE 

Şl AMENINŢATE DE INUNDAŢII 
DIN JUDEŢELE BRĂILA Şl GALATI

(Urmare din pag. I)

nesc de partid, primarul Brăilei, 
tpv. Radu Constantin, adresează to
varăşului Nicolae Ceauşescu, în nu
mele locuitorilor oraşului şi al său 
personal, calde şi simţite cuvinte de 
gazdă.

Spre uzina „Progresul*...
De o parte şl de alta a străzilor, 

brăilenii, tineri şi vîrstnici, inundă 
trotuarele, aplaudă cu Însufleţire.

„Progresul", una din principalele 
Întreprinderi producătoare de utilaje 
rutiere şi de construcţii, numără a- 
proape 7 000 de salariaţi —• munci
tori, ingineri, tehnicieni, lucrători în 
aparatul de cercetare şi proiectări, 
funcţionari. Valoarea producţiei mar
fă realizată aici într-un an se cifrează 
la un miliard dele i,sau trei milioane 
de lei pe zi. Marca „Progresul“ este 
cunoscută nu numai în ţară ci şi 
peste hotare, rulourile compresoare, 
concasoarcle cu trior, excavatoarele 
produse aici fiind prezente ca măr
furi de prestigiu în listele de export 
ale ţării.

Itinerarul în uzină trece prin sec
ţiile uzinaj şi montaj. Maşini mo
derne de mare randament, cu care 
uzina a fost înzestrată în ultimii ani, 
strunjesc, frezează, rabotează piese 
grele de metal. Se asamblează părţi 
din produsul finit, subansamble, mo
toare. Inginerul Gheorghe Müntea- 
iiu, directorul general al întreprin
derii, răspunde la întrebările în le
gătură cu calitatea producţiei, cu 
destinaţia ei. Un număr de 42 com
presoare rulouri, făcînd parte din- 
tr-un lot de 72, sínt gata să iasă pe 
porţile uzinei. Inginerul Gheorghe 
Munteanu face precizarea că benefi
ciarul, o firmă străină, satisfăcută de 
calitatea produsului, a adresat uzi
nei încă o comandă de 103 bucăţi.

P© platforma de încercare a com- 
presoarelor şi excavatoarelor are 
loc up schimb de păreri asupra ca
lităţii produselor. Se arată că exca
vatoarele produse în prezent sínt 
de o concepţie depăşită şi că uzina 
asimilează acum un tip de excava
tor modern şi de mai mare capaci
tate, excavatorul cu acţionare hi
draulică, ale cărui 5 prototipuri sínt 
în curs de execuţie, urmînd ca în 
curind el să intre în producţie de 
seric.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu sub
liniază faptul că utilajele acestei în
treprinderi — excavatoare, rulouri 
compresoare, maşini grele destinate 
lucrărilor de construcţie — au o 
mare importanţă acum, în eforturile 
ce ne aşteaptă pentru refacerea dru
murilor, şoselelor, căilor ferate, a 
construcţiilor din localităţi, între
prinderi şi din agricultură, după re
tragerea apelor.

Pretutindeni, în secţiile şi în toa
te sectoarele vizitate se lucrează 
cu pricepere, cu spirit de dăruire. 
Muncitorii de aici fac tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu, celorlalţi condu
cători de partid şi de stat o primire 
călduroasă. Înţelegînd momentele 
gre]e prin care trece ţara, îşi înze
cesc eforturile pentru a da mai mul
te produse şi de mai bună calitate. 
Totodată, ei raportează conducăto
rului partidului sumele pe care s-au 
angajat să le doneze la fondul de 
ajutorare a zonelor devastate de 
furia apelor, precum şi depăşirile da 
plan ce vor fi realizate drept con
tribuţie la efortul general al clasei 
muncitoare, al întregului popor, pen- 
iru recuperarea pagubelor provoca
te de inundaţii. Tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu adresează felicitări con
ducătorilor uzinei, inginerilor şi teh
nicienilor, muncitorilor, pentru suc
cesele dobîndite şi totodată reco
mandă eforturi sporite pentru creş
terea productivităţii muncii, pentru 
scurtarea termenului de asimilare a 
produselor noi, pentru intensificarea 
activităţii marelui colectiv brăilean, 
alături de celelalte colective indus
triale ale patriei, în vederea depăşi
rii cît mai grabnice a marilor greu
tăţi prin care trece economia, ca 
urmare a dezastrului natural produs 
în ţara noastră.

în zona portului, conducătorii de 
partid şl de stat iau cunoştinţă, la 
faţa locului, de nivelul apelor şi 
măsurile ce se întreprind pentru a - 
preveni revărsarea acestora peste 
chei, spre partea de jos a oraşului, 
unde se află mari depozite de măr
furi, stive imense de lemn pentru 
celuloză, instalaţii portuare.

Se lucrează febril ia construirea, 
de-a lungul cheiului, a unui dig 
lung de circa 2 km şi înalt de 1,20 
m. Muncitori, militari, membri ai 
gărzilor patriotice, tineri şi vîrstnici 
plantează pe chei stîlpi, bat în cuie 
scînduri, cară pămînt şl nisip, le 
tasează. Este un mare efort material 
şi de energie. Costul digului şi al 
celorlalte lucrări de apărare a Bră
ilei se va cifra la multe milioane de 
lei. Secretarul general al partidului 
se întreţine cu conducătorii lucrări
lor, cu cei ce muncesc cu atîta dă
ruire aici şi le recomandă să nu fie 
lăsată la o parte nici o posibilitate, 
să nu fie scăpat nici un amănunt 
pentru realizarea unui sistem cu a- 
devărat eficient de îndiguire a asal
tului apelor.

Conducătorii de partid se despart 
de gazde şi părăsesc oraşul hotărît 
să se apere cu orice preţ. Către Ga
lati se zboară peste o imensă întin
dere de apă murdară, clipocindä. A- 
vem în priviri aceeaşi imagine pe 
care am întîlnit-o cu numai clteva 
zile în urmă pe văile Mureşului, So
meşului, Tîrnavelor. Parcă pe aceste 
pămînturi s-ar fi transformat în rea
litate povestea biblică a potopului. 
Cît poţi cuprinde cu ochiul spre sud, 
spre nord, ori încotro ai câta nu 
vezi altceva decît ape, iar prin ape 
pete verzi, indicînd vîrfuri de co
paci, sate părăsite, şosele care se 
pierd parcă în abisuri, căi ferate 

■ sparte şi tîrlte de viitori. Fabrica de 
conserve de legume de la Zagna- 
Vădeni, zace cufundată în mocirla. 
Este locul de înlîlnire a Şiretului cu 
Dunărea. Nemaiavînd loc în Dunăre, 
Şiretul a rupt digurile şi a născut 
pe uscat o mare care nu era, dar 
nu o mare ca cea de la Bicaz sau 
cea de pe Argeş, aducătoare de lu
mină, ci o masă de apă pustiitoare, 
ce a pricinuit mari daune econo
miei.

Apare apoi oraşul... Galaţiul se 
înfăţişează optimist. Prima imagine 
pe care o oferă, Combinatul side
rurgic, este dovada certă a tăriei 
omului, a atotpulerniciei lui, în faţa 
forţelor naturii.

Este ora 17. Elicopterul aterizează 
pe stadionul din cartierul Ţiglina. 
in prezenta a mii de oameni care 
fac o caldă primire conducătorilor 
de partid şi de stat, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu este întîmpinat 
de Cornel Onescu, ministrul aface
rilor interne, şi de Constantin Dăs- 
calescu, prim-secretar al Comitetului 
judeţean Galaţi al P.C.R. O primă 
veste îmbucurătoare: cotele Dunării 
au scăzut azi cu 3 cm, iar cu cîteva 
ore mai devreme calea ferată Ga
laţi — Tecuci a fost redată trafi
cului. încercuit de puhoaie, oraşul 
rezistă eroic, spărgînd breşe în zidul 
ostil al forţelor naturii.

Pe străzile ce duc spre port, mii 
şi mii de localnici, cu pancarte pe 
care stă scris „P.C.R. — Ceauşescu", 
au ieşit în întîmpinarea conducăldri- 
lor de partid şi de stat. Observăm 
că majoritatea sínt femei, elevi şi 
pionieri. Este şi firesc: bărbaţii se 
află la muncă, în întreprinderi sau 
pe digul de peste 8 km lungime ca
re se ridică în partea de est a o- 
raşului pentru prevenirea viiturilor 
maxime ce sínt anuntale în zilele 
următoare.

Portul Galaţi. Pe punţi ridicate 
peste cheiul atins de ape, conducă
torii de partid şi de stat urcă la 
bordul unui vas de pasageri cu ca
re coboară pe firul Dunării, de-a 
lungul digului aflat în plină con
strucţie. In dreptul Şantierului na
val se profilează silueta masivă a 
mineralierului de 12 500 tone aflat 
în construcţie, se văd noile dane şi 
instalaţii de lansare pentru viitoa
re nave de 20 000 tone aflate în

proiect. Dincolo de macaralele şan
tierului se profilează halele laml- 
norului de tablă subţire, cartierele 
de locuinţe. Toate aceste bunuri tre
buie salvate de furia apelor. Tova
răşul Nicolae Ceauşescu dă Indicaţii 
în legătură cu urgentarea lucrărilor 
la digul de apărare, unde sínt con
centrate imense capacităţi tehnice şi 
umane sub un comandament de înal
tă calificare. Mii şi mii de muncitori 
şi cetăţeni ai oraşului, sprijiniţi de 
militari ai forţelor noastre armate, 
lucrează zi şi noapte pe şantierul a- 
cestul dig. 1 000 de studenţi s-au 
oferit să muncească voluntar la ri
dicarea zidului Împotriva pericolu
lui ascuns în masa apelor Dunării.

Sínt impresionante pildele de so
lidaritate muncitorească ce se dau 
şi aici în aceste clipe prin care tre
ce întreaga noastră ţară. In afară de 
ofranda în munca tenace a cetăţe
nilor pentru apărarea avuţiei ob

şteşti de atacul dezlănţuit de ape, sa
lariaţii Combinatului siderurgic — 
Galaţi contribuie cu aproape 12 mi
lioane lei la ajutorarea zonelor ca
lamitate, precum şi cu Importante 
cantităţi de materiale de construcţie, 
cu echipe de specialişti. Contribu
ţia bănească a salariaţilor din toate 
întreprinderile şi instituţiile jude
ţului se ridică, după calcule provi
zorii, la suma de 47 milioane lei, 
Importante cantităţi de cereale, nu
meroase animale precum şl însem
nate sume de bani sínt date în con
tul sinistraţilor de către unităţile de 
stat şi cooperatiste din agricultură, 
de către familiile ţărăneşti.

Sínt valori destinate să acopere 
pierderile înregistrate pînă acum în 
acest judeţ, evaluate provizoriu la 
cifra de 43 746 000 lei.

Toţi locuitorii municipiului şl al 
judeţului sínt ferm hotărîti să mun
cească fără preget pentru preîntîm- 
pinarea altor calamităţi, precum şl 
pentru lichidarea efectelor inunda
ţiilor. Tovarăşul Nicolae Ceauşescu, 
împreună cu ceilalţi conducători de 
partid şi de stat, părăseşte, la orele 
înserării, oraşul Galati. Elicopterul 
zboară un timp de-a lungul malului 
românesc al Prutului, ale cărui ape 
au pricinuit, de asemenea, nume
roase pagube. Apoi, zborul continuă 
deasupra luncii Şiretului, a Buzău
lui şi a lalomiţei, rîuri care s-au 
revărsat haotic pe întinse suprafeţe 
agricole, afectînd atît ogoare cu grîu 
înverzit, cît şi ferme zootehnice, în
treprinderi ale industriei alimentare, 
construcţii ale unităţilor de stat şi 
cooperatiste, livezi şi păduri. Privi
rea distinge zone din care apele au 
început să se retragă, dar pagubele 
lăsate de inundaţii pe aceste cîm- 
pii mănoase sínt Inestimabile. Mă
noasa cîmpie a Bărăganului este îm- 
pînzită de o puzderie de bălti care 
lucesc straniu în penumbra înseră
rii, dînd dimensiunea pagubelor pe 
care intemperiile le-au produs în în
săşi grînarul tării. Sínt răni pe care 
oamenii muncii, poporul nostru tre
buie să le , tămăduiască prin munca 
dîrză, neostenită, strîns unit în ju
rul partidului nostru, al conducerii 
sale, urmînd neabătut politica 
profund patriotică a Partidului Co
munist Român — cîrmaciul încercat 
al României socialiste.

#
. Ca şi In celelalte judeţe afectate 

de inundaţii, şi aici vizita operativă 
de lucru întreprinsă de tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu şi ceilalţi condu
cători de partid şi de stat a consti
tuit pentru cetăţenii din judeţele 
Brăila şi Galaţi un puternic imbold 
de a munci cu înaltă răspundere 
patriotică pentru preîntîmpinarea şi 
lichidarea efectelor inundaţiilor, a 
reprezentat un prilej de îmbărbăia- 
re în lupta cu stihiile naturii şi de 
manifestare a solidarităţii socialiste 
cu care întregul nostru popor se ri
dică întocmai ca un singur om, în- 
fruntînd cu hotărîre şi fermitate gre
lele încercări prin care trece patria 
noastră socialistă.

N. POPESCU-BOGDĂNEŞTI
PAUL DXACONESCU

In secţiile fabricii *8 Mai“ Mediaş, se lucrează intens Ia recuperarea încălţămintei.

L ăfc *  M I h s C K

STAREA REŢELEI 
DE COMUNICAŢII

m m

Forţe uriaşe au fost concentrate 
şi la uzina „Tirnava“ Mediaş 
pentru remedierea urmărilor ne
faste ale inundaţiei. Tehnicieni, 
maiştri, muncitori de înaltă ca
lificare depun eforturi susţinute 
pentru darea în funcţiune cît 
mai urgentă a războaielor de 

ţesut, grav avariate.

©rganele de resort ele Ministeru
lui Transporturilor şi Ministerul 
Poştelor şi Telecomunicaţiilor anunţă 
următoarea stare a căilor ferate, 
drumurilor, aeroporturilor, circuite
lor telefonice urbane şi interurbane 
şi a oficiilor P.T.T.R. de pe teritoriul 
tării.

In ziua de 22 mai s-au redeschis 
I liniile ferate Satu Mare — Halmeu, 
I Baia Mare — Satu Mare, Luduş — 
i Măgheruş Şieu, llva Mică — Sîn- 
j giorz Băi, Leordina — Valea Vişeu- 

lui — Sighetul Marmaţiei — Cîmpu- 
j lung pe Tisa şi Blaj — Jidvei. Sínt 

încă suspendate transporturile fero- 
I viare pe sectoarele: Crăciunel — 
I Bod Mureş. Ilia — Dobra, Radna — 
j Naidorf, Mărişelu — Măgheruş Şieu, 
I Dej — Jibou, Ulmeni — Sălaj —• 
I Mireşul Mare, Beclean — Mogoşeni, 
j Vişeul de Jos — Leordina, Sîngiorz 

Băi — Rodna Veche, Sărătel — Bis
triţa Birgăului, Jidvei — Praid, Vî- 
nători — Odorhei, Războieni — U- 
ioara, Şeitin — Nădlac, Bărboşi — 
Şerbeşti şi Baldovineşti — Bărboşi.

Unităţile Direcţiei generale a dru
murilor, trusturile locale de con
strucţii şi montaj, sprijinite de osta
şii forţelor noastre armate, au reuşit 
să restabilească circulaţia pe magis
trala DN 7 Deva — Ilia — Săvîrşin 
— Arad. Se lucrează în continuare,

Sutele de mii din 

tezaurul omeniei
...cifre care îngemănează 

năzuinţa fierbinte a 
populaţiei judeţului Sibiu 
de a-i ajuta pe cei care 

au suferit urgia 
devastatoare a apelor
Un efort uriaş cheamă pe toti fiii

acestui pămînt la vindecarea rănilor 
cauzate de catastrofele naturale ca
re ne-au pustiit holde frumoase, o- 
raşe mindre, sate semeţe, drumuri 
şi poduri. Care au făcut victime 
printre fii vrednici, care ne-au o- 
morît animale şi ne-au infestat ali
mente şi mărfuri din avuţia noas
tră a tuturora, din agoniseala seme
nilor de pe Someş, Mureş, Olt, Tîr- 
nave, Şiret. Din alte locuri.

Unui efort uriaş de ajutorare i-au 
subscris — cu solidaritatea şi spi
ritul de într-ajutorare specifice oa
menilor unei societăţi ale cărei co
mandamente etice se înscriu înire 
cinste, hărnicie şi demnitate — toţi 
fiii României socialiste.

O mînă de ajutor întinsă semenu
lui lovit de nenorocire. Secvenţe 
care rămîn de cele mai multe ori 
de un anonimat desăvîrşit, de o mu
tă dar cu atît mai impresionantă de
cenţă civică se adună zi de zi pen
tru a compune un film al măreţiei 
omului. La ghişeul C.E.C., ori la 
centrele de primire a îmbrăcăminţii 
din oraşe, la centrele din comune 
se perindă copii şi tineri, bărbaţi 
şi femei, moşnegi şi bunicuţe abia 
ducînd povara anilor.

Zilnic, oră de oră înlănţuirea de 
scene compun un spectacol de o 
măreţie unică.

Locuitorii judeţului Sibiu — ro
mâni, germani, maghiari — partici
pă cu toată căldura inimilor lor la 
acest efort epopeic. Zile după zile

adună în acel tezaur al omeniei noi 
dovezi de impresionantă putere a 
gestului de ajutorare. Ce poate fi 
mai elocventă decît împrejurarea că 
doar intr-o singură zi — 22 mai — 
în contul 2 000 au fost depuşi 
305 371 lei? Intr-o singură zi! 512 971 
lei — atît conţine contul 2 000 pe 
judeţul Sibiu numai din sumele do- 
naie individual.

Pentru a avea o imagine de an
samblu a donaţiilor, înfăţişăm citi
torilor noştri cifrele, acestora pînă 
în seara zilei de ieri:

Produse vegetale (grîu, cartofi, 
porumb etc.): 140 215 kg.

Produse animaliere (slănină, untu
ră, brînză): 9 577 kg şi 105 167 ouă.

îmbrăcăminte: 171 004 bucăţi şi 
12 210 perechi încălţăminte.

Lenjerie de pat (plapome, cearşa
furi, perne): 2 960 bucăţi.

Animale şi păsări: 588 capete.
Diverse (veselă, prosoape, tacî- 

niuri): 2 775 bucăţi.
Iată, aşadar, impresionant prin re

lief, cifric şi valoric, gestul atît de 
uman al oamenilor acestor melea
guri, doritori să aline după puterile 
lor durerea pricinuită de furia de. 
vastatoare a apelor.

Ne exprimăm convingerea că noi 
bilanţuri se vor adăuga acestuia pen
tru a vorbi în modul elocvent al 
cifrei despre OMENIE, FRUMUSEŢE 
MORALĂ, DEMNITATE CIVICĂ.

cu eforturi sporite pentru reluarea 
traficului pe drumurile anunţate an
terior în presă ca fiind închise.

Direcţia generală a aviaţiei civile 
comunică menţinerea restricţiei de 
închidere ale aeroporturilor Sibiu Şi 
Satu Mare.

Ministerul Poştelor şi Telecomuni
caţiilor informează că s-au restabilit 
legăturile telefonice cu toate oficii
le P.T.T.R. şi consiliile populare co
munale din tară. Traficul telefonic 
interurban şi internaţional al loca
lităţilor de pe traseul Brăila — Ga

lati se realizează cu ajutorul circui
telor telefonice Învecinate. Activita
tea poştală şi de difuzare a presei 
întîmpină încă dificultăţi în judeţele 
Alba, Iaşi, Galati ii Brăila. In pre
zent stnt transportate spre Satu Ma
re, Sibiu, Hunedoara şi Alba Iulia, 
centrale telefonice, echipament teh
nic, aparate, cabluri şi alte materiale 
în vederea restabilirii cit mai grab
nice a reţelei de telecomunicaţii din 
aceste zone greu lovite de calami
tăţi.

(Agerpres)

Situaţia fiidrometeorologieă
Datele primite de Comisia centrală 

de apărare Împotriva inundaţiilor a- 
rată că la 22 mal a plouat numai 
în Dobrogea, în estul Bărăganului 
şl izolat în Transilvania.

Se prevede însă că de la 23 mai, 
un front de plot va traversa ţara 
noastră de la vest spre est. Ele vor 
avea însă o durată scurtă şl o in
tensitate care se apreciază că nu 
va contribui la o nouă creştere a 
apelor rîurilor.

Nivelul apelor riurllor interioare 
a continuat să scadă în bazinele hi
drografice din Transilvania şl nor
dul Moldovei, continuînd insă să 
se menţină la niveluri ridicate şl 
chiar să crească pe Prut, în Jude
ţele Iaşi, Vaslui, Galaţi şi pe Dunăre 
în Deltă.

— Pe Prut, viitura se afla Ieri in 
zona Drîncenulul, unde atinsese o  
cotă de 688 cm, cu aproape 1 ni 
peste cota de inundaţii. Apele au 
crescut în aval, în zona Fălciu, de
păşind cu 40 cm cota de Inundaţii. 
Se prevede ca unda să atingă la 
Oancea o cotă de circa 600 cm la 
26—28 mai, zonă în care se men
ţine pericolul depăşirii digurilor in
cintei Brateşul de Sus, unde se lac 
intense lucrări de apărare. Puncte
le hidrometrice de la Rădăuţi şt 
Ştefăneşti au Înregistrat o nouă 
creştere a apelor Prutului însă de 
o intensitate mai mică decit cea pre
cedentă — circa 33 cm sub cota de 
inundaţii. Nivelul acestei unde va

scădea In aval şi nu va crea »•! 
pericole în această zonă mult afec
tată de Inundaţii.

— Pe Mureş, nivelul apei a con
tinuat să scadă, rămtntnd însă peste 
nivelul cotelor de Inundaţii — la 
Săvîrşin cu 140 cm, Radna cu 14# 
cm şl Arad cu 80 cm. La Alba Iulia, 
apele au scăzu» la nivelul cotelor 
de inundaţii.

— Frontul viiturii de pe 0U a 
ajuns Ieri la Dunăre. In amonte, a-
pele slnt in continuare peste cotele 
de inundaţie Ia Feldioara cu 70 cm, 
Hoghtz cu 30 cm şi Făgăraş cu 34 
cm. La Sebeş Olt, Slatina şi Rm. 
Vilcea, apele Oltului au scăzut sub 
nivelul cotelor de inundaţii.

— Şiretul a continuat să scadă, a- 
pele depăşind cota de inundaţie în 
bazinul inferior Ia Lungocl cu 160 
cm şi Ia Şendreni (57 km de ia Du
năre) cu 120 cm. Această zonă este 
inundată.

Celelalte rturl Interioare sînt 1« 
general in scădere.

Apele Dunării cresc pe sectorul 
Baziaş—Cernavodă şl slnt relativ 
staţionare în Deltă. Noua undă care 
a pătruns la 21 mai pe sectorul ro
mânesc al Dunării va atinge culmi
naţia la Baziaş la 27 mai.

De menţionat că, în zona Dunării 
Inferioare, vîntul se va Intensific* 
ajungînd la 10—15 m/sec., ceea ce 
va favoriza erodarea digurilor prin 
valuri

(Agerpres)

Cuvîntul
cooperatorilor

In aceste zile, ţăranii cooperatori 
din judeţul nostru, într-o emoţio
nantă şi unanimă solidaritate, sínt a- 
lături de populaţia din zonele lovi
te de furia apelor.

Cooperatorii din Cristian s-au an
gajat să-şi aducă modesta contribu
ţie la ajutorarea sinistraţilor. Che
marea lor de a contribui cu mate
riale de construcţie pentru refacerea 
imobilelor distruse găseşte un tot 
mai puternic ecou in rîndul coope
ratorilor din judeţ. In numeroase u- 
nităţi a început fabricarea cărămi
zilor şi a ţiglelor, se taie din pă
şuni material lemnos. Ţăranii coo
peratori din Roşia pregătesc să tri
mită în zonele sinistrate peste 15 
m c material de construcţie. In fi
lară de aceasta, ei au mai hotărît 
să doneze 2 000 kg grîu, 11 000 lei 
şi 300 kg brînză telemea.

Membrii cooperatori din Slim.nic 
s-au angajat să contribuie la ajuto
rarea celor loviţi de furia apelor , 
cu 8 000 lei şi 1 500 kg cartofi. Pre
şedintele unităţii, Nicolae Hanea, a 
fost primul din comună care a de
pus, în contul C.E.C. 2 000 pentru

ajutorarea sinistraţilor, suma da 
150 lei.

Alle şl alte exemple vin si ilus
treze hotărîrea ţărănimii coopera
tiste din judeţul nostru de * con
tribui din toate puterile la depăşi
rea greutăţilor provocate de inun
daţii. Pină la 21 mai cooperativele 
agricole au subscris în contul de 
ajutorare peste 150 000 lei. In afară 
de aceasta, la centrele de colectare 
din fiecare comună se prezintă inii 
de oameni cu diferite produse ali
mentare sau obiecte de îmbrăcămin
te.

Sínt dovezi ale unor eforturi pr.in 
care ţărănimea judeţului nostru este 
alături cu fapta de oamenii greu lo
viţi de capriciile naturii.

V. BADEA

Florile si hotărîrea au rămas...
Noi date privind 
daunele provo
cate de inundaţii

Ştirile de vineri adaugă la bilan
ţul efectelor catastrofale ale revăr
sărilor de ape noi date privind da
unele pricinuite economiei nationale, 
aşezărilor omeneşti.

Situaţia întocmită la Comisia cen
trală de apărare împotriva inundaţii
lor, arată că do la declanşarea cala
mităţilor pînă vineri, apele au desco
perit, total sau partial, aproape 1 000 
de localităţi. Inundaţiile au distrus şi 
avariat peste 32 000 case, precum şi 
aproximativ 10 000 de construcţii de 
alte categorii. Mai mult de 265 000 
oameni au fost evacuaţi de furia a- 
pelor revărsate.

Suprafeţele agricole total acoperi
te de ape însumau ieri peste 
726 000 hectare; o bună parte din a- 
ceastă imensă suprafaţă era cultiva
tă cu cereale, plante- tehnice, legu
me. Alte mii de hectare, din care 
unele plantate cu vii şi livezi, sínt 
distruse de alunecările de terenuri.

Din calea apelor pustiitoare au 
fost evacuate peste 700 000 de ani
male. Identificările tăcute pînă ieri 
consemnează că puhoaiele au dus la 
pierderea a peste 28 000 de animale, 
şi cam tot atît®« păsări.

I n  c u r l e a  u n e i  lo c u in ţ e  i n u n d a 
te  d in  M e d i a ş  o tu lă  d e  b u jo r i  
a r ă m a s  ca  p r in  m i n u n e  — şi 
b o b o c i i ,  În treg i ,  s ín t  g a ta  să  În
florească. N e  u i ta m ,  î m p r e u n ă  c u  
s lă p l n u l  case i ,  la l lo r i ie  a ce lea ,  
m u r d a r e  În că  d e  n o ro i  şi, d e o 
d a tă ,  n i  s -a  p ă ru l  a c ă p ă ta  v a 
lo a re  d e  s im b o l .  S i m b o l u l  p o t e n 
tei . „ N u- i  n im ic ,  ia răş i  o  să  am 
c u r t e a  p l in ă  c u  Hori. Î m i  s ln t  n e 
c e s a r e  c a  m u n c a .  Fără m u n c ă  o-  
m u l  n u  p o a te  trăi. O să l u ă m  lo tu l  
d e  la  î n c e p u t  ş i . . .  n e  m ă r tu r i s e a  
lo a n  M ih e ţ .  I n t r - a d e v ă r ,  Ia ora  
a c tu a lă ,  c e t ă ţ e n i i  o r a ş u lu i  lu c r e a ză  
c u  o h o tă r î r e  d e m n ă  d e  a d m ira ţ ie .  
S i  d acă  in  m o m e n t u l  i n u n d a ţ i e i  o a 
m e n i i  d o r e a u  să  t re a că  c l i p e l e  
c i t  m a i  re p e d e ,  â c u m  le  e  t e a m ă  
d e  t im p ,  n u  v o r  să  p iardă  n ic i  u n  
m in u t .  I n  to a te  păr ţ i le  o r a ş u lu i  
o a m e n i i  l u c r e a z ă  in te n s .  La p o d u l  
d e  p e  T î r n a v ă  m e d i e ş e n i i  lu c r e a 
ză  Ia c o n s o l id a r e a  m a lu lu i  ş i  in  
im e d ia ta  a p r o p ie r e  la  r e c o n s t r u c 
ţ ia  l in ie i  C.F. u z in a le .

S e  lac  lucrăr i  d e  d r e n a j  pe  
s t r a d a  M a lu lu i ,  ş i  p e  s t r a d a  S t a 
d io n u lu i .  C o n t in u ă  e v a c u a r e a  m i 
luiţi i,  a d ă r lm ă lu r i l o r , I n  a c e la ş i  
t i m p  s e  c o n t in u ă  re p a r t i z a r e a  a- 
p a r l a m e n l e l o r  p e n t r u  s in is tra ţ i .  
U n  b loc  d e  60 a p a r t a m e n t e  e s te  
gata .  Pe s t r a d a  B ra té iu lu i  se  c o n 
s tr u ie s c  şa s e  barăci .  S e  l u c r e a z ă

in  d o u ă  s c h im b u r i  la c o n s t r u c ţ ia  
b lo c u lu i  P 7 c u  60 a p a r ta m e n te ,  
Ia b lo c u l  c u  40 a p a r t a m e n t e  d in  
c a r t ie r u l  G lo r ia  care  v o r  ii  ga ta  
în  d e c u r s  d e  d o u ă  s ă p tă m in i .  Să  
a m i n t i m  şi  t a p t a l  că  D.S .A .P.C .  
B r a ş o v  lu c r e a z ă  Ia p ro ie c ta r e a  a 
în c ă  500 a p a r t a m e n t e  ca re  v o r  li 
c o n s t r u i t e ,  p e s t e  p lan ,  in aces t  
a n  la M e d i a ş  in  z o n e l e  G u ra  C im -  
p u iu l  .7, G u ra  C i m p u l u i  3 ş i J 
S e p te m b r i e .  La c e n t r e l e  d e  d i s 
t r ib u i r e  a î m b r ă c ă m i n ţ i i  şi î n c ă l 
ţ ă m i n t e i  p e n t r u  s in i s t r a ţ i  a c ţ i u 
n e a  c o n t in u ă .  S o s e s c  a l im e n te  d e  
Ia u n i tă ţ i l e  c o o p e r a t i s t e  diri tű 
d e t  Şi d i n  tară. E ch ip e  d e  c e t ă 
ţe n i  d in  c a r t ie r e le  n e in u n d a te  
p a r t ic ip ă  la m u n c a  p a tr io t ică  
p e n t r u  d e z in fe c ta r e a  î n t r e g u lu i  o-  
raş. In  in d u s tr ie ,  la u z i n e le  „Tir-  
n a v a " c o n t in u ă  a c ţ iu n e a  d e  r e 
c u p e r a r e  a m a te r i e i  p r im e  şi  a 
p r o d u s e lo r  U n ite  î n n ă m o l i t e .  La 
„ A u t o m e c a n i c a “. „Em ailu l  r o ş u “ 
m u n c i to r i i  l u c r e a z ă  in t e n s  p e n t r u  
p u n e r e a  în  f u n c ţ i u n e  a tu tu r o r  
se c ţ i i lo r .  Ş i  o  a c ţ i u n e  f ru m o a s ă  
a s t ic la r i lo r  d e  Ia „V i l r o m e l a n “. 
E c h ip e  d e  z id a r i  ş i  d u lg h e r i ,  lor-  
m a t e  d in  i n i ţ ia t i v a  a c e s to r  m e s e 
riaşi, In l ie c a r e  d u p ă - a m i a z ă  v o r  
a j u t a  £o m il i i le  s in is t ra te .  F ap te  
I n im o a s e ,  u m a n e ,  p é  m ă s u ra  u n e i  
î n a l te  c o n ş t i i n ţ e  so c ia l i s te .

A l .  S O M E Ş A N U

Hotărîrea 
oamenilor 

în alb
Consecvenţi, prin vocaţie şi for

mare profesională, în lupta lor îm
potriva durerii, medicii, personalul 
mediu şi auxiliar-sanitar din muni
cipiul Sibiu şi-au arătat şi de aceas
tă dată înaltele lor calităţi umane. 
In adunarea tinută ieri în sala co
mitetului sindical de la Spitalul u- 
nificat judeţean slujitorii sănătăţii 
au hotărît să vină în ajutorul la- 
miliilor sinistrate cu mari sume de 
bani.

întregul personal medical supe
rior din Sibiu donează familiilor si
nistrate salariul lor de pe o lună.
Adăugîndu-se la aceşti bani şi aceia 
pe care-i oferă personalul mediu şl 
auxiliar din unităţile medicale si- 
biene, suma se ridică la peste un 
milion Iei. Adăugaţi la acestea ce)« 
2 camioane de îmbrăcăminte şi în- 
căllăminte pe care personalul medi
cal le-au trimis spre locurile lovi
te de inundaţii, strădania depusă de 
echipele de medici care participă la 
vaccinări, ale conducătorilor auto de 
pe autosanitarele prezente mereu în 
locurile lovite de furia apelor şi 
vă veţi da seama de hotărîrea „oa
menilor în alb* de a diminua, la 
aceste zile, durerea. Iniţiativa ual- 
taîilor spitaliceşti din Sibiu se vrea 
o chemare către toti medicii, către 
toate unităţile de acelaşi profil did 
tar*.
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State, organizaţii internationale 
şi persoane din străinătate sprijină 

România pentru înlăturarea 
pagubelor provocate de inundaţii

în aceste momente grele, cînd 
mari regiuni ale ţării noastre se 
află încă sub puterea nestăpînitS a 
apelor, cînd se conturează tabloul 
sumbru al uriaşelor distrugeri pro
vocate de inundaţii, sínt tot mal 
numeroase dovezile de solidaritate 
pe care le manifestă faţă de Româ
nia, state, organizaţii internaţionale, 
persoane din străinătate, cetăţeni 
străini aflaţi în România. Prin scri
sori şi telegrame, sínt adresate po
porului român cuvinte de îmbărbă
tare, de compasiune, de profundă 
simpatie pentru eforturile eroice pe 
care le face în vederea recuperării 
marilor pierderi suferite. In acelaşi 
timp, pentru a contribui la şterge
rea cit mai grabnică a urmărilor 
cumplitei calamităţi care s-a abătut 
asupra ţării se fac donaţii însemna
te în bani, materiale, articole de 
îmbrăcăminte, medicamente şi ali
mente.

Guvernul Statelor Unite ale Ame
rică a anunţat că va trimite un nou 
ajutor constînd din 1 500 paturi 
pliante, medicamente şi pături. Cu 
acelaşi avion va fi transportat şi 
ajutorul oferit de Crucea Roşie din 
S.U.A.

întreprinderea iugoslavă de co
merţ exterior „Interexport" din Bel
grad a hotărît să acorde populaţiei 
sinistrate din ţara noastră un aju
tor sub formă de îmbrăcăminte şi 
medicamente în valoare de 10 000 
dolari S.U.A.

Crucea Roşie din R.F. a Germa
niei a trimis vineri, în ajutorul si
nistraţilor din zonele inundate, me
dicamente, îmbrăcăminte, pături, 
corturi şi 4 microbuze.

Crucea Roşie suedeză a alocat un 
fond de 400 000 coroane pentru a- 
jutorarea sinistraţilor români. Vor 
fi trimise medicamente în valoare 
de 30 000 coroane, 20 tone îmbrăcă
minte, produse alimentare etc.

Autorităţile britanice au trimis cu 
avionul, la 22 mai primele cantităţi 
de medicamente. Pentru 25 mai a 
fost anunţată trimiterea, tot cu avio
nul, a unui nou lot de medicamente.

La rîndul său, societatea vest-ger- 
rnanä „Karitas" din Freiburg va tri
mite 3 camioane cu medicamente, 
corturi, îmbrăcăminte, pături; utilaje 
medicale şi o instalaţie de purifica
re a apei, iar Societatea pentru aju
torarea copiilor orfani din Bonn va 
trimite 300 kg îmbrăcăminte şi medi
camente.

Crucea Roşie canadiană a donat 
pentru populaţia sinistrată din re
giunile lovite de inundaţii suma de 
10 000 dolari S.U.A.

Societatea de Semilună Roşie din 
Algeria a hotărît să trimită un a- 
vion cu diferite ajutoare pentru 
populaţia din zonele lovite de cala- 
mitSţi.

La Casa de cultură a studenţilor 
din Capitală funcţionează, în aceste 
zile, în cursul dimineţii, un centru 
de colectare a donaţiilor făcute de 
membrii corpului diplomatic pentru 
ajutorarea sinistraţilor. Pînă acum 
s-au primit, din partea personalului 
ambasadelor Marii Britanii, S.U.A., 
R.D. Germane, Elveţiei şi R.F. a 
Germaniei la Bucureşti pachete con- 
tinînd diferite articole de îmbrăcă
minte, medicamente, alimente, o- 
biecte de uz casnic.

Secretarul Comitetului Executiv al 
Consiliului popular al municipiului 
Bucureşti, Vasile Drăgoescu, a 
transmis cu acest prilej mulţumiri în 
numele Frontului Unităţii Socialiste 
şi al Consiliului popular, pentru a- 
ceastă manifestare de solidaritate 
umană.

Tot în cursul zilei de ieri, membri 
ai Ambasadei Italiei la Bucureşti au 
depus în sprijinul populaţiei sinis

trate Ia Banca Română de Comerţ 
Exterior 600 de dolari, iar unii lu
crători ai Ambasadei Indiei în Româ
nia 416 rupii.

Intr-o scrisoare adresată preşedin
telui Consiliului de Stat al Româ
niei, Nicolae Ceauşescu, de John A. 
Nicas, şi Jel Djandji reprezentanţi 
ai unor firme canadiene, se spune: 
„Reprezentanţii a două firme cana
diene „Sicard" şi „Canadair Servi
ces Limited" din Montreal, prezenţi 
în ţara dumneavoastră în aceste zi
le triste, sîntem profund emoţionaţi 
de greaua încercare suferită de po
porul român. Ca o umilă contribu
ţie la opera de reconstrucţie v-am 
fi recunoscători dacă aţi accepta 
modesta sumă de 200 dolari, depuşi 
la Banca de Comerţ Exterior, ca o 
dovadă de solidaritate şi simpatie".

Exprimîndu-şi sentimentele de 
compasiune faţă de populaţia sinis
trată, J. Donald Rollins, preşedintele 
firmei United States Steel Engineers 
and Consultants — Pittsburg —• 
S.U.A., care se află în România, în- 
tr-o vizită de afaceri, a depus la 
Banca Română de Comerţ Exterior 
suma de 200 dolari pentru ajutora
rea sinistraţilor.

Printr-un telex adresat de dr. Hans 
Gerd Kirchfeld şi dr. Klaus von 
Menges, ministrului comerţului ex
terior se arată: „Ca expresie a com
pasiunii noastre faţă de poporul ro
mân care a fost lovit de această ca
lamitate naturală, firmele „MAN“, 
„GHH", „Sterkrade", „Schloemann" 
şi „Kirchfeld" din R.F. a Germaniei 
vă pun la dispoziţie suma de 25 000 
mărci vest-germane pe care Ie vom 
transfera telegrafic".

în telexul adresat de Pietro Bove, 
agent al întreprinderii de comerţ 
exterior „Fructexport" pentru Ita
lia, se spune: „Consider că este de 
datoria mea să mă alătur efortului 
general pentru limitarea şl repara
rea daunelor provocate de inunda
ţii dîndu-mi modesta contribuţie de 
100 000 lire italiene în valută. Mă 
voi strădui să adun alte fonduri de 
Ia clienţi şi prieteni".

în numele vechii prietenii pe ca
re o nutresc faţă de poporul şi sta
tul român, se spune într-o telegra
mă adresată de Arnesto Tattoni, 
preşedintele firmei Sviţimexpert dia 
Italia, Comitetului Central al Parti
dului Comunist Român, în afara su
mei de 450 000 lire Italiene depusă 
la Ambasada României din Roma de 
către familia mea şi firma pe care 
o conduc, subscriu pentru ajutora
rea sinistraţilor din regiunile lovite 
cumplit de inundaţii, în numele bi
roului firmei din Bucureşti, suma de 
200 de dolari.

Exprimîndu-şi sentimentele de 
compasiune fată de populaţia sinis
trată şi totodată convingerea că po
porul român va depăşi aceste mo
mente grele, într-o scrisoare adre
sată de către Ivan Otto Schwarz, 
reprezentant al firmei I.C.B. Excava
tors itd British Engineering Supply 
Service din Anglia, care se află în 
tara noastră într-o vizită de afaceri, 
ministrului agriculturii şi silvicul
turii, a anunţat că a depus la Banca 
Naţională a Republicii Socialiste Ro
mânia, suma de 100 de dolari S.U.A. 
pentru ajutorarea sinistraţilor. El 
şi-a exprimat, totodată, intenţia de 
a informa firmele pentru care lu
crează despre dezastrul care a lo
vit România cu dorinţa de a le an
trena în a ajuta pe sinistraţi.

Pe adresa Oficiului Naţional de 
Turism a sosit o telegramă în care 
reprezentantul unei Centrale de 
desfacere a unor produse farmaceu
tice din Elveţia, Constantin Grecea- 
nu, oferă ca o modestă donaţie pen
tru atît de dureroasa încercare prin

care trece în momentul de faţă po
porul român suina de 200 dolari. în 
acelaşi timp, anunţă că a cerut te
legrafic laboratoarelor producătoa
re elveţiene să trimită diverse me
dicamente în sprijinul sinistraţilor 
din România.

Prin intermediul întreprinderii 
„Prodexport" au mai trimis în ace
laşi scop: firma Vincenti din Liban 
— 500 dolari, firma Delfik din Aus
tralia — 20 000 lei, Marcheriotis din 
Cipru — 50 lire sterline.

Un grup de cetăţeni israelieni, din 
orăşelul Kiriat Shmona, au donat 
suma de 700 dolari S.U.A. în contul 
fondului de ajutorare a sinistraţilor 
din România.

Firma austriacă „lose! Zimmer" a 
donat suma de 5 000 schilingi aus
trieci, iar firma „Loerz" a donat 
3 000 schilllngi. Cetăţeanul austriac 
Lexandru Schwarz a acordat pen
tru fondul sinistraţilor suma de 
13 000 schillingi.

La întreprinderea de comerţ ex
terior „Romagricola" s-a primit ur
mătoarea scrisoare semnată de ce
tăţeanul italian Otelló Cerri: „Aflîn- 
du-mă de mai mulţi ani în România în 
interes comercial sínt adine mîhnit 
de calamitatea care s-a abătut asupra 
ţării dumneavoastră şi care mă în
tristează. Pentru a uşura greutăţile 
celor încercaţi în această catastro- 
fă şi a contribui la înlăturarea con
secinţelor dezastrului, permiteţi-mi, 
vă rog, să ofer modesta sumă de 
150 dolari.

Pe adresa aceleiaşi întreprinderi, 
s-a primit un telex din partea firmei 
„Nordimpex“ din Copenhaga în care 
se arată, între altele:

Deoarece regiunile agricole au 
fost cel mai mult lovite, noi dorim 
să oferim — ca un ajutor cu totul 
simbolic pentru poporul român, 
un vagon cu juntnci de reproducţie 
din rasa de lapte daneză de cea mai 
bună calitate, pentru înlocuirea u- 
nora din animalele care s-au pier
dut în urma inundaţiilor, precum şi 
1 000 de doze de material de însă- 
mînţări pentru taurine.

Directorii firmelor olandeze „Poli 
En Scharp" şi „Juned" aflaţi în Ca
pitală, au depus vineri la conducerea 
întreprinderii româneşti de comerţ 
exterior „Tehnoforestexport" un cec 
Sn valoare de 5 000 guldeni pentru 
sinistraţii fabricilor de mobilă din 
Tg. Mureş şi Satu Mare, întreprin
deri cu care firma olandeză se află 
în relaţii comerciale de mai mulţi 
ani. De asemenea, ei au dispus fir
melor lor să expedieze pentru co
lectivele aceloraşi unităţi un vagon 
cu articole de îmbrăcăminte şi me
dicamente.

Profund impresionat de calamită
ţile care s-au abătut asupra popu
laţiei ţării noastre, colectivul Tea
trului de dramă iugoslav din Bel
grad, aflat în turneu în ţara noastră 
în cadrul unui schimb de spectacole 
din Bucureşti, a hotărît să doneze 
fondului de ajutor al populaţiei si
nistrate reţeta primului spectacol pe 
care artiştii bucureşteni ii vor da 
la Belgrad.

La ghişeele Băncii Române de Co
merţ Exterior se prezintă numeroşi 
cetăţeni străini aflaţi în Capitala 
ţării noastre în vizită, sau pentru 
interese de serviciu care depun di
ferite sume de bani, în sprijinul 
populaţiei atît de greu încercată din 
zonele sinistrate.

Am reţinut cîteva nume de pe chi
tanţele înregistrate în cursul dimi
neţii de vineri: Luigi Trincia, re
prezentant al firmei italiene Meca- 
niche Moderne a oferit 1 000 dolari, 
Sergio Curiei, din Milano 500 do
lari.

(Agerpres)

actualitatea internaţională
I N C H E I E I A  VIZITEI TOVARĂŞULUI

iscii In tanzania
Dar Es Salaam 22 — trimisul 

special Agerpres, Nicolae Creţu, 
transmite: în cadrul turneului în
treprins în unele ţări ale Africii, 
ministrul afacerilor externe al Re
publicii Socialiste România, Cor
neliu Mănescu, a efectuat între 
18 şi 22 mai o vizită oficială în 
Republica Unită Tanzania. Cu a- 
cest prilej, ministrul român a fost 
primit de preşedintele ţării gazdă, 
Julius Nyerere, şi a avut convor
biri cu vicepreşedintele Abeid A- 
mani Karúmé, secretarul general 
al Partidului Afro-Shirazi, Thabit 
Kombo, cu ministrul afacerilor 
externe Stephen Mhando, cu mi
nistrul comerţului şi industriei, 
Abdul Bábu, şi cu ministrul edu
caţiei naţionale, M. Mgonja.

In timpul vizitei, a fost semnat 
un acord de cooperare culturală 
şi ştiinţifică.

In comunicatul comun dat pu
blicităţii la încheierea vizitei, este 
subliniată dorinţa celor două ţări 
de a promova cooperarea în do
meniile politic, economic, tehnico- 
ştiinţific şi cultural, subliniindu-se 
necesitatea explorării căilor şi 
mijloacelor de lărgire a tuturor 
formelor de colaborare.

„Pentru asigurarea păcii şi in
tensificarea colaborării internaţio
nale, se arată în comunicat, este 
necesar ca la baza relaţiilor din
tre state să fie aşezate principii
le respectării suveranităţii şi in
dependenţei naţionale, egalităţii 
în drepturi, neamestecului în tre
burile interne, avantajului reci
proc şi dreptului sacru al fiecărui 
popor de a-şi hotărî singur desti
nele“. Cele două părţi s-au pro
nunţat pentru excluderea forţei 
sau ameninţării cu forţa în rapor
turile dintre state şi pentru re
zolvarea pe cale paşnică a pro
blemelor litigioase.

A fost exprimată, totodată, so
lidaritatea cu lupta popoarelor pen
tru independenţă, împotriva im
perialismului, colonialismului şi 
neocolonialismului. Cele două 
părţi au condamnat menţinerea pe 
continentul african a unor teri
torii sub dominaţie străină şi po
litica de discriminare rasială pro
movată de regimurile din Republi
ca Sud-Africană şî Rhodesia. (

COORDONATE UNIVERSALE
•  Preşedintele Republică Chile, Eduardo Frei, a adresat joi seara 

naţiunii ultimul său mesaj prezidenţial înaintea alegerilor de la 4 sep
tembrie, făcînd un amplu bilanţ al problemelor de politică internă şi 
externă ale ţării. Frei, care urmează să-şi încheie după alegeri man
datul prezidenţial deţinut timp de şase ani, a amintit despre realizările 
obţinute pe plan economic, îndeosebi „chilenizarea“ industriei cuprului 
şi înfăptuirea reformei agrare. Referindu-se la problemele externe, el 
a declarat că întărindu-şi legăturile cu alte state latino-americane, Re
publica Chile a stabilit contacte fructuoase şi cu diverse ţări europene.

•  DELEGAŢII PARTICIPANŢI 
LA SESIUNEA ADUNĂRII GE
NERALE A ORGANIZAŢIEI 
MONDIALE A SĂNĂTĂŢII au 
lansat joi un apel pentru institui
rea unui sistem mondial de su
praveghere în vederea combaterii 
poluării mediului ambiant.

Un comitet al acestei sesiuni 
anuale a O.M.S. a cerut directo
rului general al organizaţiei, Mar- 
couno Candau, să supună viitoa
rei conferinţe un program refe
ritor la depoluarea mediului. Ei 
s-au pronunţat, de asemenea, pen
tru adoptarea unui cod interna
ţional cu privire la această pro
blemă, ca şi a unor principii care 
să stea la baza instituirii de mă
suri preventive eficiente.

* UN GRUP DE PESTE 450 de
lideri sindicali din regiunea San 
Francisco a adresat o scrisoare 
deschisă preşedintelui Nixon in 
care se cere retragerea neîntîrzia-

tă a trupelor americane din Viet
nam şi Cambodgia. Scrisoarea pu
blicată de ziarul „San Francisco 
Examiner and Chronicle“ sublinia
ză că economia S.U.A. cunoaşte 
dificultăţi serioase, ca urmare a 
cheltuielilor legate de susţinerea 
trupelor trimise în peninsula In
dochina.

•  SPITALUL UNIVERSITAR 
DIN NEW YORK a anunţat în 
noaptea de joi spre vineri un re
cord al S.U.A. în materie de ob
stetrică: naşterea a şase gemeni 
vii. Tînăra Susan Danoff a deve
nit mama a cinci fetiţe şi un bă
ieţel. Bucuria a fost însă de scur
tă durată; din cauza perioadei 
foarte reduse de gestaţie (şase 
luni), eei şase nou născuţi, avînd 
fiecare o greutate în jur de 400 
de grame şi prezentind importante 
dificultăţi respiratorii, au decedat 
la numai cîteva ore de la naştere.

•  APARIŢIA ÎN LIBRARII a
celui de-al doilea volum din „dis
cursurile şi mesajele“ fostului pre
şedinte francez Charles de Gaulle 
a fost anunţată pentru vineri. Vo
lumul cuprinde, în cele 654 de pa
gini ale sale, 100 de conferinţe 
de presă, declaraţii, comunicate, 
interviuri şi discursuri ţinute de 
general din ianuarie 1946, cînd 
părăsea funcţia de şef de guvern, 
şi pînă la întoarcerea sa la Pala
tul Elysée în anul 1958.

•  UNIVERSITATEA STATU
LUI OHIO a fost ocupată joi de 
trupe ale gărzii naţionale în ur
ma incidentelor rasiale care au 
reizbucnit între grupurile de stu
denţi negri şi albi. în timpul in
tervenţiei trupelor s-au produs 
ciocniri soldate cu răniţi. Au fost 
arestate şase persoane. Conduce
rea universităţii a anunţat suspen
darea cursurilor pînă marţea vii
toare.

N em u lţu m irea

s in d ic a te lo r

ita lie n e
Roma 22 (Agerpres). — Cele 

trei mari centrale sindicale ita
liene nu sínt satisfăcute de măsu
rile pe care le prevede guvernul 
în domeniul reformelor economice 
şi sociale revendicate de oamenii 
muncii, menţionează un comuni
cat dat publicităţii joi seara du
pă şedinţa comună a conducerilor 
C.G.I.L., C.I.S.L. şi U.I.L.

Documentul sindicatelor relevă, 
în acelaşi timp, că cele trei cen
trale doresc să continue tratative
le cu guvernul, începute săptămî- 
na trecută. în acelaşi timp, se 
menţionează însă hotărîrea cen
tralelor sindicale de a se continua 
mişcarea grevistă, pe scară naţio
nală, în sprijinul reformelor ce
rute de masele de oameni ai mun
cii.

•  SENATUL ITALIAN A A- 
PROBAT la rîndul său, după Ca
mera Deputaţilor, proiectul de le
ge guvernamental privind amnis
tierea persoanelor condamnate du
pă puternicele greve muncitoreşti 
din toamna anului trecut. După 
votul din Senat, ministrul justi
ţiei, Oronze Reale, a supus mem
brilor' cabinetului, reuniţi într-o 
şedinţă specială, un proiect de 
decret care va fi prezentat spre 
semnare preşedintelui Republicii 
Italia, Giuseppe Saragat.

•  NUMEROŞI STUDENŢI, prin
tre care şi preşedintele Uniunii 
naţionale a studenţilor marocani 
(U.N.E.M.), Mohamed Lakhsassi, 
au fost arestaţi joi la Rabat, în 
urma incidentelor desfăşurate în 
timpul grevei care continuă de cî
teva zile la universitatea din ca
pitala Marocului. între poliţie şi 
studenţi au avut loc ciocniri pe 
străzile oraşului.

Citind surse informate, agenţia 
France Presse arată că cei arestaţi 
vor fi deferiţi justiţiei.

•  La N e w  Y o r k  a 
a v u t lo c  o  în tiln ir e  
a re p r e ze n ta n ţilo r  
o p in ie i p u b lic e  a - 
m erica n e , in i ţ ia tă  
d e  A so c ia ţia  de  
s p r ijin ir e  a  O rg a n i
za ţie i N a ţiu n ilo r  U - 
n ite  în  le g ă tu ră  cu  
a p ro p ia ta  a n iv e rsa re

laa 25 d e  a n i d e  
crea rea  O .N .U .

L u în d  c u v în tu l cu  
a c e s t p r i le j ,  s e c r e ta 
ru l g e n e ra l al 
O .N .U ., U . T h a n t, a 
su b lin ia t că  p r in c i
p a la  sa rc in ă  a  N a 
ţiu n ilo r  U n ite  e s te  
a p ă ra rea  p ă c ii ş i e x 
tin d e re a  co la b o ră rii

in tr e  p o p o a re . La  
în t i ln ir e  a  p a r t ic ip a t  
ş i  fo s tu l r e p r e z e n 
ta n t  a l S ta te lo r  U - 
n ite  a l O .N .U ., A r t
h u r  G o ld b e rg , care  
a a f ir m a t că  in te r 
v e n ţ ia  m ili ta r ă  a m e 
rican ă  în  C a m b o d 
g ia  r e p r e z in tă  „O  
g reşea lă  tra g ic ă “.

Ministrul român al afacerilor 
externe, Corneliu Mănescu, a pă
răsit vineri capitala Tanzaniei, 
plecînd pe calea aerului spre Ta
nanarive, capitala Republicii Mal- 
gaşe.

#

Tananarive 22 (Agerpres). — 
Ministrul afacerilor externe al Re
publicii Socialiste România, Cor
neliu Mănescu, a sosit vineri în
tr-o vizită oficială în Republica 
Malgaşă. Pe aeroportul interna
ţional „Ivato“ din Tananarive, or
nat cu drapelele de stat ale Ro
mâniei şi Republicii Malgaşe, Cor
neliu Mănescu a fost întîmpinat 
de ministrul de stat pentru pro
blemele externe, Jacques Rabe- 
mananjara.

In aceeaşi zi, oaspetele român 
a fost primit de către vicepreşe
dintele Republicii Malgaşe, Cal
vin Tsiebo, cu care a discutat, în
tr-o atmosferă cordială, probleme 
privind relaţiile dintre cele două 
ţări, precum şi unele aspecte ale 
situaţiei internaţionale actuale.

Vineri după-amiază la Ministe
rul Afacerilor Externe al Republi
cii Malgaşe au început convorbi
rile oficiale dintre ministrul ro
mân şi omologul său mâlgas, J. 
Rabemananjara. Corneliu Mănescu 
a avut, de asemenea, o întrevede
re cu ministrul de finanţe şi co
merţ, Victor Miadana.

UN DISCURS 
AL LUI 
FIDEL CASTRO

Havana 22 — Corespondentul 
Agerpres, Victor Stamate, trans
mite: Intr-un discurs radiotelevi
zat, Fidel Castro, prim-secretar al 
C.C. al P.C. din Cuba, primul minis
tru al guvernului revoluţionar, a fă
cut o amplă analiză a dezvoltării 
economice a ţării şi, în special, a 
campaniei de recoltare şi prelu
crare a trestiei de zahăr din acest 
an.

Subliniind importanţa deosebită 
a producţiei de zahăr pentru eco
nomia cubaneză, pentru comerţul 
exterior al ţării, Fidel Castro a a- 
preciat munca depusă de întregul 
popor pentru realizarea unor re
colte bogate. Totodată el a arătat 
că, din cauza anumitor dificultăţi, 
nu vor putea fi realizate cele 10 
milioane tone de zahăr planificate 
iniţial şi că eforturile sínt îndrep
tate acum spre obţinerea a 9 mi
lioane de tone. Totuşi, a spus Fi
del Castro, rezultatele obţinute in 
acest an reprezintă un record în 
comparaţie cu tot ce s-a realizat 
pînă acum, producţia actuală în- 
trecînd cu 30 la sută cantitatea 
maximă realizată vreodată înainte 
de revoluţie.

R.F.G. In foto: o demonstraţie la Frankfurt pe Main împotriva 
amestecului armat american în Cambodgia. Pe pancarte se poate 
citi: „Moartea în masă în sud-estul Asiei, profit pentru concerne“, 

„Vietnam, Laos, Cambodgia, urme de singe lăsate de S.U.A.“

C a i r o :  încheierea lucrărilor Confe
rinţei internationale de sprijinire 
a luptei popoarelor din Indochina

Cairo 22 — Corespondentul A- 
gerpres Constantin Oprică, trans
mite: în capitala Republicii Arabe 
Unite s-au încheiat lucrările Con
ferinţei internaţionale de sprijini
re a luptei popoarelor din Indo
china. Au luat parte delegaţi din 
72 de ţări, reprezentanţi ai unor 
organizaţii naţionale, regionale şi 
internaţionale. A participat o de
legaţie a Ligii române de priete
nie eu popoarele din Asia şi Afri
ca, condusă de prof. univ. Stan- 
ciu Stoian, secretar general al Li
gii.

La încheierea lucrărilor au fost 
adoptate rezoluţii de sprijinire a

luptei popoarelor din Laos, Viet
namul de sud şi Cambodgia.

Reprezentanţii opiniei publice 
din ţările participante la confe
rinţă au condamnat politica de in
tervenţie şi agresiune a imperia
liştilor americani în Laos, expri
mîndu-şi sprijinul deplin faţă de 
lupta justă a poporului acestei 
ţări, sub conducerea Frontului Pa
triotic. Participanţii la conferinţă 
au denunţat invadarea Cambod- 
giei de către forţele armate ame
ricane, apreciind că această acţiu
ne face parte dintr-un plan mai 
amplu de extindere a războiului 
în întreaga peninsulă indochineză.

Preludii la
Ciudad de Mexico 22 (Ager

pres). — Cu 8 zile înainte de 
deschiderea celui de-al 9-lea 
campionat mondial de fotbal, 
preţurile biletelor de intrare la 
stadionul „Azteca“ cunosc o 
creştere vertiginoasă. Unul din
tre cei 3 000 de proprietari de 
loji vîndute pe viaţă, înainte 
de a începe construcţia stadio
nului, oferă 5 locuri la preţul 
de peste 5 000 de dolari. Auto
rităţile iau măsuri pentru a 
stăvili bursa neagră a biletelor 
de intrare la meciurile de fot
bal. In acelaşi timp, ziarele 
mexicane critică pe organizato
ri reproşîndu-le acestora că nu 
au asigurat presei condiţii co
respunzătoare la marele stadion 
din capitală.

Cu sosirea echipei Israelului 
actorii campionatului mondial 
de fotbal se află în plen la lo
cul unde se va desfăşura acest 
mare spectacol aşteptat cu ne
răbdare în lumea întreagă.

Echipa Angliei, care a sosit 
săptămîna trecută în Mexic, se 
află într-un scurt turneu în A- 
merica de sud, urmînd să joace 
duminică la Quito, după ce la 
Bogota a învins cu scorul de 
4—0 selecţionata Columbiei. A- 
ceastă victorie categorică a fot
baliştilor englezi a făcut vîlvă 
printre specialiştii care conside
ră că randamentul dat de elevii 
lui Ramsey pe un stadion de 
altitudine ridicată denotă o 
mare capacitate vitală şi o pre
gătire perfectă. Antrenorul co
lumbian Cesar Lopez declara 
după meci; „Echipa Angliei es
te o formidabilă maşină de go
luri şi are o putere colectivă 
impresionantă“.

Accidentarea portarului echi
pei sovietice, Rudakov, l-a de
terminat pe antrenorul Kacia- 
lin să cheme doi înlocuitori: pe 
Lev laşin, care va participa ast
fel la al 4-lea campionat mon
dial, şi pe Leonid Schmutz, por
tarul echipei Ţ.S.K.A. Rudakov 
suferă de o luxaţie a unui u- 
măr şi se crede că el va fi in
disponibil pentru cel puţin 2—3 
săptămîni.

*
Echipa uruguayană a susţinut 

un antrenament de două repri
ze în care a avut ca sparing- 
partener formaţii de amatori 
din Puebla. In mare formă a 
fost atacantul Pedro Rocha, 
care a marcat 8 goluri.

Publicarea listei celor 22 de 
jucători mexicani a fost primită 
cu satisfacţie de suporteri, mai 
ales pentru motivul că între 
selecţionaţi figurează şi favori
tul lor, Borja, care, la un mo
ment dat, fusese îndepărtat din 
lot. Alături de Borja este men
ţinut şi Diaz, un alt jucător mai 
puţin agreat de conducerea fe
deraţiei mexicane.

■fr
La cota pronosticurilor echi

pa Angliei se află din nou pe 
locul I, după victoria cu 4—0 
asupra Columbiei. Anglia este 
favorită cu 4 :1 faţă de 5 :1 cu 
cit este cotată Brazilia. In or
dine urmează Italia, Uruguay şi 
R.F. a Germaniei.

Cu trenul, avionul sau elicopterul?
L a 18 iu n ie  d e c i . . .  

P ro g ra m e le  e le c to ra le  
n -a u  f o s t  în că  p u b lic a 
te . E la b o ra te  m a i d e  
m u lt, e le  tr e b u ie  a cu m  
a p ro b a te  d e  c o n d u c e r i
le  p a r t id e lo r . C a m p a n ia  
e le c to ra lă  e s te  în să  d e 
c la n şa tă  (n eo fic ia l d e o 
ca m d a tă ). F ieca re  z i  
tr e c u tă  d in  „ a tî t  d e  
sc u r ta  lu n ă “ a  p re p a -  
r a t iv e lo r  tr e b u ie  fo lo 
s i tă  la  m a x im u m . D eşi  
s p r ij in u l p r im i t  d in  
p a r te a  s im p a tiz a n ţilo r  
n u  e n e g li ja b il ,  sa rc in a  
cea  m a i m a re  r e v in e  
l id e r ilo r . In  a fa ra  p r e 
se i, ca re  a  d e v e n i t  b o 
g a tă  în  „a m ă n u n te  
se m n if ic a tiv e “ W ilso n , 
H e a th  ş i  T h o rp e  ( l id e 
r i i la b u r iş t i lo r , c o n se r
v a to r ilo r  ş i, r e s p e c tiv ,  
lib e ra lilo r )  n -a u  u ita t  
că c e l m a i e fica ce  m i j 
loc  d e  „ c a p ta tio  b e n e -  
v o le n t ia e “ a  e le c to ra 
tu lu i e s te  ce l ca re  a re , 
d e  a lt fe l ,  c e le  m a i  
v e c h i tr a d iţ i i :  c o n ta c 
tu l  d ir e c t  cu  a le g ă to r ii. 
D iscu rsu rile  au  o  r e ţe 
tă  în cerca tă : m ic i d e o 

s e b ir i  „ d e  la  ca z  la  
c a z“ ( în  fu n c ţie  d e  lo 
c a lita te ) , p re s ă ra te  cu  
a lu z ii  m ă g u lito a re  la  
a d re sa  a u d ito r iu lu i ş i a 
p a r t id u lu i  p ro p r iu  ş i  
c ite  o m ic ă  p o a n tă , 
m a i m u l t  sau  m a i p u 
ţ in  m a liţ io a să , la  a -  
d re sa  r iv a lu lu i. D e s i
g u r , n u  v o r  l ip s i  p ro 
m is iu n ile  îm p ă r ţ i te  în  
s t in g ă  ş i -n  d re a p ta .

m e r e lo r  d e  lu a t v e d e r i  
ş i  a  m ic ro fo a n e lo r .

P e n tru  o  a sem en ea  
p e r fo rm a n ţă , c e i tr e i  
l id e r i  ş i-a u  a le s , în  
fu n c ţ ie  d e  m a i m u lte  
c o n s id e re n te , t r e i  t ip u r i  
d ife r i te  d e  m ijlo a c e  d e  
tra n sp o r t:  W ilso n , a  
în c h ir ia t u n  tr e n ,  
H e a th  u n  a v io n  cu  50  
d e  lo cu r i, ia r  T h o rp e  
u n . . .  e lic o p te r . S p r i-

NOTA EXTERNA
D ar, o r ic i t  a r  f i  d e  
„ v o ia jo r i“, l id e r i i  ş i a -  
p o s to li i  a c e s to ra  n u  se  
v o r  p u te a  fa ce  a u z iţi  
d e  a p ro a p e , in  m a i p u 
ţ in  d e  o  lu n ă , p e  în 
tr e g  te r i to r iu l  . M a rii 
B rita n ii . C e l m a i e f i
c ie n t  m ijlo c  ră m în e  in  
fe lu l a c e s ta  te le v iz iu 
n ea . In  cu rsu l z i le i  
„ cei tr e i  m a r i“ v o r  
s tr ă b a te  d if e r i te  d is 
ta n ţe  ş i v o r  ro s ti d if e 
r i te  d is c u rsu r i, p e n tru  
ca  sea ra  să  f ie  p r e z e n ţi  
la  L o n d ra  în  fa ţa  ca -

jin i to r i i ,  „ W h ip s“- i i  
(b ice ), c u m  le  sp u n  
b r ita n ic ii , ş i-a u  o fe r it  
d e ja  s e r v ic i i le  în  fa 
v o a re a  u n u ia  sau  a l tu 
ia  d in tr e  p a r t id e . D e  
lo c  in s e n s ib i l  la  a ces t  
a ju to r  „ d e z in te re s a t“, 
lid e ru l c o n se r v a to r  E d 
w ard, H e a th  a  a co rd a t 
în le sn ir i în  ce  p r iv e ş te  
c o s tu l tr a n sp o r tu lu i a - 
ce lo ra  d in tr e  z ia r iş ti  
ca re  î l  v o r  în so ţi in  
cu rsu l în tr e g ii  sa le  
ca m p a n ii.

In  ta b ă ra  la b u r is tă

se  c a u tă  id e i  o r ig in a le . 
D e p ild ă , u n u l d in tr e  
d e c a n ii p a r la m e n tu lu i  
b r ita n ic , M a rcu s L ip -  
to n , ş i -a  p ro p u s  să  fa 
că  p ro p a g a n d ă  e le c to 
ra lă  în  r i tm u l c în te c u -  
lu i „ H a n d  in  h a n d “ 
(M în ă -n  m in ă ), a l că 
ru i in te r p r e t  e s te , p u r -  
t în d  cu  e l  u n  p a te fo n  
a m b u la n t, în  g en u l  
f la ş n e te i .

I n v e n t iv i ,  z ia r iş ti i  
b r ita n ic i au  p u s  în d a tă  
în  c ir c u la ţie  d iv e r se  
b u ta d e  ca re  s ta b ile sc  o  
le g ă tu ră  în tr e  m ijlo a 
c e le  d e  tr a n s p o r t u t i l i 
z a te  d e  l id e r i i  p o li t ic i  
ş i şa n se le  e le c to ra le  a -  
le  p a r t id e lo r  lo r . T o 
tu ş i, e x c lu z in d u - l p e  
J  e r e m y  T h o rp e , care  
în cea rcă  fă r ă  p re a  
m u lte  şa n se  să  r e s ta b i
le a sc ă  fa im a  v e c h ilo r  
w ig i  (p re d e c e so r ii l ib e 
ra lilo r ) , a b ia  la  18 iu n ie  
se  v a  a fla  v i t e z a  rea lă  
cu  ca re  a u  c ă lă to r ii 
sp r e  v ic to r ie  p a r t id e le  
b r ita n ic e .

V IC T O R
M A R T A L O G U
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